

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VITORIA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 4 pes. PROVINCIAS: Trimestre... 12 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

REFORMAS DE LA CIUDAD

HACIA UN ORNATO DE CONJUNTO

LA ROTONDA DEL PRADO

Una reforma que está ya indicada, y de la que se habló recientemente como próxima a llevarse a ejecución, es la del trozo de paseo comprendido entre la calle de San Fernando y la glorieta de San Diego, faja de terreno paralela al cuartel de Artillería, que siendo realmente una prolongación del bello Paseo de Catalina de Ribera, parece natural que se arreglara conforme lo está éste; es decir, dándole igual distribución de parterres, bancos, postes de alumbrado y detalles ornamentales.

No se justifica el abandono de ese espacio de terreno, interrumpiendo la zona de jardines que se extiende desde los de Murillo al Parque de María Luisa. También para el paulatino embellecimiento del Prado de San Sebastián, cuyo estado actual ofrece lamentable contraste con la maravilla del próximo Parque y con los atractivos arquitectónicos de la inmediata Plaza de España, conviene que lo más pronto se piense en el arreglo definitivo de la rotonda en que se cruzan los arcos de la Enramadilla y el que se extiende en dirección a la Avenida de María Luisa, a la salida de calle San Fernando, y el de la glorieta de San Diego, donde afluera una de las principales entradas de la Exposición.

Brindamos al ilustre arquitecto municipal señor Talavera, tan singularizado por su talento y buen gusto, esta idea que impone la importancia del sitio. La gran rotonda a que nos referimos estaría muy bien conformada por altas columnas, cuyo alfilerado, prestándole a la amplitud explanada, al delimitarla, un aspecto grandioso y artístico, digno de uno de los accesos más importantes de la ciudad, como es el de la calle Nueva.

Estas columnas de piedra, distanciadas de seis a ocho metros, voluminosas y semejantes a las que sirven de pórtico a los jardines de la Exposición de Barcelona, encajarían muy en su punto en este lugar, no dificultando el tránsito, y marcando con su esbelta silueta la curva de la rotonda y el arranque de los arcos y alamedas.

¿Qué otro detalle de ornato podría servir mejor para quitar su feo aspecto a la triste extensión del Prado, proporcionándole, en cambio, un hermoso marco artístico y una perspectiva monumental? Aun cuando en su día se urbanice el arceife central del Prado, prolongando la calle San Fernando en la Enramadilla, de ningún modo han de estorbar las columnas dicha urbanización y reforma, que, por otra parte, parece indicada para un plazo no muy remoto.

Cuando la Feria encuentre su debido lugar de emplazamiento, y a un lado y otro de esa gran avenida que, sin duda, habrá de llamarse de San Fernando, levántense magníficos edificios, lazo de unión con la Sevilla moderna que se forma desde Nervión a Tablada, la plaza-rotonda constituirá el centro de la nueva ciudad.

Solicitemos un poco de meditación sobre lo que dejamos dicho. La idea no es costosa. No hay que destruir, ni se trata de obra larga que exija grandes estudios. A la mano tenemos preciosos elementos decorativos que suministran nuestro Museo arqueológico y la inapreciable cantera de Itálica. ¿Por qué no llevarla a la práctica? ¿No encuentran el señor Talavera y el excelentísimo Ayuntamiento que es muy factible y magníficamente adecuada al carácter artístico de Sevilla?

En realidad, el atrio de la zona de Exposición comienza ahí, en esa rotonda, cuya indigencia de ornato representa una desagradable laguna entre el encanto de los jardines de Catalina de Ribera y Murillo, y de las bellezas del Parque y de la Plaza de España. Al par que se trabaja en el problema de la vivienda, y que avanzamos en el mejoramiento sanitario e higiénico, es preciso también ir dotando a la ciudad de los retoques y prestancia externos y ornamentales que son el complemento de su seductora fisonomía.

La situación en Marruecos

Después de un asalto, la columna que opera en el Lau ha alcanzado los crestones que dominan Loma Artillera

El enemigo ha sufrido numerosas bajas.—Entre las nuestras figuran cinco oficiales muertos.

UN SENSIBLE ACCIDENTE OCASIONA SIETE BAJAS

Circular 351.—Parte de guerra de ayer.—Zona oriental, sin novedad. Zona occidental.—Columna Lau, después de intensa preparación artillera, se lanzó ayer al asalto, avanzando su derecha hasta alcanzar los crestones que dominan Loma Artillera. En este avance hizo numerosas

bajas al enemigo, que dejó abandonadas; las nuestras han sido también sensibles, contándose entre ellas cinco oficiales muertos. Columna se mantiene en posiciones ocupadas y aunque las fuerzas han sufrido consiguiente desgaste, se encuentran animadas de alto espíritu y gran entusiasmo. Columna Xauen llevó convoy a

Taguesut y blocaos del río, números 3 y 4. Al tirar con mortero granadas Laffie, hizo explosión una de dichas máquinas, resultando muerto un teniente del Tercio, herido leve un alférez de Regulares y cinco legionarios graves. Noticias recibidas de provincias no acusan novedad alguna.

COLABORACION

La ópera "La Iliada"

A mi culto amigo D. Pedro de los Reyes del Valle.

De gigantesca puede calificarse la obra que han llevado a cabo dos genios españoles, adaptando a la escena y a la música el gran poema de la literatura clásica, "La Iliada". La inmortal producción del divino ciego, trasladada al pentagrama, recorrerá triunfalmente el mundo, ganando nuevos laureles, para ofrecernos a la historia de la música española. El poema viril, robusto, inefable, del magno Homero, es hoy una estatueta en ópera. La cultura y el arte están en ennoblecimiento.

He tenido la satisfacción inmensa de oír el ensayo general, y mi impresión es sencillamente indescriptible. En la introducción figura la invocación del poeta a su musa, percibiendo en toda su majestad la armonía de los versos griegos y los andescañabos castellanos. Se desliza después el poema, haciendo un resumen y señalándose los temas de las diversas situaciones escénicas, todo ello con tal colorido y claridad que es una maravilla de inspiración y estudio. El final de la introducción, que lo es también de la ópera, es un portento de música descriptiva, especialmente cuando los instrumentos unían a la perfección el clamor del pueblo troyano ante el rescatado cadáver

de Héctor, escuchándose con una claridad escalofriante los chusquidos de la hoguera donde arde el cuerpo del valiente adversario de los griegos. Levantado el telón, contemplamos el campamento de los troyanos. Al fondo se divisa la ciclopea fortaleza de Troya. Desfilan ante nuestros admirados ojos Aquiles y Agamenon, el prudente Nestor, el sa gaz Ulises, el rubio Menelao, por rescatar a cuya esposa, raptada por Paris, tienen lugar estos acontecimientos. Destácanse en este acto dos momentos interesantísimos, un discurso de Néstor, admirablemente interpretado por el bajo, y un soberbio dúo, lejano y romántico, de Héctor, tenor, y Andrómaca, soprano.

Imposible es reseñar por completo las innumerables y trágicas situaciones de esta ópera, a cuyo anuncio se ha conmovido el mundo del arte. Me limitaré a anotar algunas, y a grandes rasgos. La arrogancia y la valentía de Aquiles han encontrado eco en la clara voz del baritoneo; la hermosura y el fatalismo de Helena, en la tierna y la inquietud de los ejercicios, en el afinado coro, y el comentario de la parte mitológica, en los magníficos esplendores de la orquesta, reina y señora de todo el asombroso conjunto.

Necesitábase para la representación de esta ópera un decorado fastuoso, el cual ya ha sido adquirido a costa de no pocas dificultades, habiendo sido hecho por los artistas más reputados. Fantásticas combinaciones de luces, ideales nubes, extraños trucos, vestuario digno, todo ha sido preparado con la visualidad que merece una obra en que aparecen, entre muchos mortales, muchos dioses, como Júpiter tonante, Juno, Minerva, Venus, Vulcano, Marte, Apolo, Neptuno, etcétera con las nereidas, náyades, driadas y cuantas desdadas obedecen a la voz del rey del Olimpo.

Son maravillosas las escenas en que estos personajes aparecen. La música adquiere entonces su máxima energía; las voces de los cantantes parecen estar bañadas de una suavidad ultraterrena, celestial, y el espectador no sabe cuál de estas dos cosas le encantan más, si la actuación de los dioses o la de los hombres.

Difícil es también afirmar cuál es el mejor de los cinco actos de que se compone la obra. La articulación entre ellos es perfecta, enlazándose los acontecimientos con una naturalidad y una técnica elegadísimas por cuantos críticos han tenido ocasión de apreciarlas. Debo anotar, sin embargo, un pasaje culminante del acto tercero, alarde musical que firmara Wagner. Es cuando griegos y troyanos pelean. El autor de la adaptación ha tenido la plausible idea de no presentar el combate a la vista del espectador; éste sólo ve ligeras derivaciones de la lucha; en cambio, distingue con su fantasía, auxiliada por las parte vocal e instrumental, la magnitud de la contienda; arengas de los jefes, chopes de las armas, carros que vuelan triunfantes, caballos que galopan al mandato del auriga, intervención de los dioses, pausas aterradoras y nuevos tragores y mil ruidos que la inteligencia del músico ha armonizado superbriamente, despojados de estridencias y prestándose el infatigable encanto de la belleza suma.

Un sentimiento dulcísimo campea en la escena entre Andrómeca y Héctor, cuando ella presente su triste viudez y la orfandad de su hijo, angelical criatura que se asusta del aparato guerrero de su padre. La dolorosa exclamación del hombre cuando oye el augurio de la mujer, es de una sublimidad imponderable. El dango religioso que sigue, donde predominan los violoncillos, produce escalofríos.

No menos definido que el carácter de Héctor está el de Aquiles, y conste que hablo siempre desde el punto de vista musical. Con gran exactitud figura en el pentagrama

de la desesperación del héroe griego frente al cadáver de su escudero Patroelo, cuya cremación no tendrá lugar hasta haber sido muerto el jefe troyano.

La muerte de Héctor; el horror de sus dudos, que le ven arrastrado por el carro de guerra de Aquiles; la emocionante escena de Príamo, que se humilla, temblando, ante el matador de su hijo, suplicándole no entregue el cadáver a los perros, sino que lo permita llevarlo para hacerle dignas honras; el llanto de Aquiles; la incineración del que fué Héctor, en la desgraciada Troya; todo esto se halla tan divinamente descrito como corresponde a Homero, pudiéndose afirmar que ningún músico del mundo ha hecho cosa parecida. El final de la ópera es notable, por una marcha a todo orquesta que una pléyade no podrá oír sin ponerse de pie, electrizado, rompiendo en una ovación clamorosa.

Ha sido aquí llegaba yo hablando con mi amigo X, cuando él, sin poder contenerse, testó en una carcajada homérica, naturalmente.

—Pero supones que yo me he creído todo eso?—dijo—. De sobra sé que no hay tal ópera, que todo es una invención tuya.

Me sonreí al calor, y le contesté: —Tienes razón, amigo. Confieso que todo ha sido una fantasía para charlar de algo; pero, ¿no crees tú que "La Iliada" es un poema colosal para una ópera? ¿Lástima que estas fantasías con que te he entretenido, no se conviertan algún día en hermosas realidades...

Miguel Benítez de Castro.

IMPRESIONES DE VIAJE

De regreso de nuestra excursión por las principales ciudades del Norte, y al ordenar nuestras notas de viaje, una de ellas reclama poderosamente nuestra atención y nos induce a concederle los honores de la preferencia.

Refiérese a un servicio de baños públicos municipal que hemos visto en la cultura y opulenta Bilbao. En edificio de aspecto monumental y construido ad hoc, ha instalado el Municipio balneario un servicio público de aseo personal, digno de ser imitado por todo pueblo que se precie de culto y de amante de la higiene y de la salud pública.

En el amplio vestíbulo de entrada, pavimentado, como todo el edificio, con losetas blancas de cemento, y en sitio preferente, léese en gran cartel esmaltado la siguiente inscripción:

«Seamos limpios!»

Todo banista al entrar en la cabina denunciara la sociedad que hubiere, después no caben protestas, como autor, ó por faltarle la sensibilidad, al poder asearse en el fango, se le castigará al último

CRÓNICA LITERARIA

DIARIO EMOCIONAL, EN ARACENA

ELOGIO DE LA SIERRA

Las montañas.—Para los que vivimos en el llano, la Sierra tiene un encanto singular, el encanto de sus ingentes montañas.

Desde sus cimas se ofrecen innumerables puntos de vista a nuestra admiración y desde los valles, acostumbrándonos a mirar las altas crestas de los montes, nuestros ojos se familiarizan más que con la tierra con los esplendidos cielos.

Desde los observatorios más altos del castillo de Aracena, el cercano monte de San Ginés y la Peña de Alajar, parecen las azules lejanías como gigantes cascos de un mar sin orillas.

Más cerca, las montañas, con sus verdes vestiduras de mil gigantescos árboles, castaños, alcornoques y encinas, y de arbustos y hierbas olorosas como el tomillo y el romero, se nos muestran con la gracia de su majestad y grandeza.

Mil senderos tortuosos y empinados cruzan los montes y mil regatos llevan las cristalinas aguas de los frescos manantiales, bajo la pompa de las arboledas, hacia los senos pedregosos de los estrechos ríos, en cuyas umbrosas riberas lucen las adelfas sus florecillas rosadas.

Por donde quiera las casitas blancas, con tejadillos como caperuzas rojas, para el guardián y el apero de las extensas heredades; las minúsculas ermitas de graciosos campaniles donde la senilla se serrana guarda los tesoros de su serrana creencias, y las sagradas ruinas de los castillos ya romanos, ya árabes, recuerdos de antiguos poderíos y dominaciones.

Y todas estas gracias de la fecunda naturaleza, y todas estas señales de los humanos, bajo un cielo purísimo y un sol esplendoroso que ciega la mirada del hombre, tan pequeño en medio de esta gigantesca obra de Dios.

Los aires puros que, bajando de las altísimas cumbres, se extienden por las verdes laderas y llenan los desfiladeros y acarician las hondonadas y los altozanos, traen en sus poderosas e invisibles alas la mayor riqueza de la salud y con la salud la más confortadora alegría de las almas y de los corazones.

¡Oh, este mar de montañas, como un mar infinito, cuyas playas y cuyas orillas tocan con los mismos azules cielos!

¡Oh, estos floridos montes de la Sierra que se alzan como para regonar la grandeza de Dios en este rincón de Andalucía la extensa y la llana!

¡Oh, esta Sierra de Aracena que es como un hiperbólico jardín para hombres también opulentos y gigantes!

Los pueblos.—Entre el lozano y

fresco verdor de las huertas, plantadas de pereros, avellanos, nogales y guindos, los pueblos serranos parecen, blancos y rojos, campos de azucenas y amapolas.

Labrados casi todos sobre las cimas de las montañas, semejantes también a descomunales granadas partidas en cascadas y desgranadas. Así de irregulares sus calles, de desmenuadas sus casas, dispuestas en altíjapos y en desorden, nos sorprenden con su encanto peculiar y su más artística hermosura.

Parece que las casas se empinan las unas tras las otras, asomándose para admirar lo bello de la naturaleza tan pródiga en lozanía y exuberancia en estas tierras de la serranía luminosa y fecundas.

Aun quedan en algunos de estos pueblos casas con balcones largos de vieja madera, protegidos por anchos aleros, recordándonos por alegrías solanas montañesas. Ellos prueban la existencia y vecindad desde los antiguos tiempos de gentes de Cantabria, venidas a estas tierras cuando la época lejana de la reconquista a los árabes, por blándolas con el privilegio de poder dedicarse al ejercicio de determinadas industrias, ejercicio al que aún se emplean singularmente.

Otras casas tienen la gracia serena del balcón florido y del patio con mármoles y macetas. Todos los pueblos son limpios, sobre todo por el pavimento de piedra en que abundan, y como por ser tan empinadas algunas de las calles, no pueden atravesarlas los vehículos, y también es corte el vecindario, a falta de vecinos y vecinas, como rimaba Campearamor, transitan por las calles las gallinas.

Este singular espectáculo no sorprende a cada momento y más que en otra parte en la propia Aracena, con ser tan ciudad. Ello nos transporta muy agradablemente a los tiempos mejores de la mayor sencillez y familiaridad con la naturaleza, y nos llena de saludable alegría los sentidos y de candor el sagrario del alma.

¡Oh, los pueblos de la Sierra, como altos atalayas defensoras del tesoro de la Serranía!

¡Oh, estos pueblos escondidos en el valle, como portallizos de Belén en la Pascua florida de nuestras ilusiones!

¡Oh, estas aldeitas minúsculas a la orilla de los desamparados cañinos, como oasis de paz y amparo y sosiego!

Para todos vayan nuestras admiraciones y para todos los sentimientos esos emocionados de nuestro corazón.

J. Muñoz San Román.

COSAS DE LA VIDA

AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES

—¿Qué te ha dicho don Manués? No me flores. Dime qué te ha dicho.
—Que no puedo criar al niño. Que estoy enemiga, de las crianzas anteriores, y que lo que el niño saca no le sirve.
—Bueno, pues no me flores. Ya veremos. ¿Tú dices que no quiere la condensada? Pues se le pondrá un ama.
—¿Qué estás diciendo, Pepe? ¿Tú sabes lo que es un ama en una casa?
—El ama, ya lo sé; pero, ¿qué hacemos? ¿Lo dejamos morir?
—No ves cómo se está quedando, que parece una porra?
—Lo que tú quieras; ¡pero un ama!
—Mira usted, señora: Nosotros somos unos pobres. Yo gano dos duros en la oficina. De ahí tiene que salir todo: la casa, la ropa, la comida, mis viciatos, y ahora usted...

choncillo, unos bizcochos... ¿Cómo tiene una que comer para dos?... Luego almuerzo con ustedes lo que haya, y un vasito de leche encima... A media tarde un poco de jamón, tres ó cuatro lonjas, pan y otro vasito de leche... (Los esposos se miran, y con los ojos se lo han dicho todo.) La comida igual que ustedes, y un vaso de leche. ¿Cómo tiene una que comer para dos?... Y allá a las doce, la cena, lo mismo que el desayuno... —Claro, ¡cómo tiene usted que comer para dos!—comenta el esposo. —Eso es. ¿Qué dicen ustedes? ¿Me quedo? ¡Ah! Otra cosa: Yo no lavo ni plancho, ni me gusta salir mucho con el niño. Sola, sí; tengo que salir los jueves y los domingos a ver a mi tía Frasquita, que vive en Triana. Vengo tarde; pero me trae mi primo... ¿Qué dicen ustedes? —Que sí, que nos conviene usted...—dice el marido. —¡Pepe! ¿Tú sabes lo que dices?—arguye la mujer. —Vamos! Mire usted, señora: Yo ya le he dicho que gano dos duros todos los días. Se los entrego íntegros y usted se encarga de criarnos a todos. ¿Hace? —¿Qué gracioso! ¿Cómo se conoce que nunca habéis tenido ama! —Ni la tendremos, señora. Si el niño no quiere comer, le daremos un venmút, a ver si así le entran ganas. ¡Usted tiene que comer para dos!; pero nos va usted a convertir en momias a los demás... —Dios te libre de necesitar un ama, querido lector!...

Galerín.

MUNICIPIO

Ruego a los propietarios de calle O'Donnell

La Alcaldía ruega a los propietarios de fincas en calle O'Donnell que aprovechando hallarse levantado el piso de dicha calle, establezcan los servicios de agua, alcantarillado etcétera que necesitan para sus fincas antes de que se proceda a su pavimentación, en evitación de los gastos y perjuicios que ocasionaría tener que realizarlos una vez terminadas dichas obras.

Se reorganizan los servicios de Contaduría é Intervención

Han quedado reorganizadas las oficinas de Intervención y Contaduría, aumentando el personal con temporeros y distribuyendo el servicio bajo nuevas bases entre todos los empleados.

La reorganización ha sido llevada a cabo por el teniente de alcalde señor Escalera, de acuerdo con el jefe de la Contaduría.

Se espera que pronto habrán de notarse las ventajas de la reforma en la nueva marcha de los servicios.

Felicitando a la infanta

El alcalde felicitó ayer telegráficamente a su alteza la infanta doña Luisa en nombre del Ayuntamiento y en el suyo propio.

Regresa el secretario

Con motivo de la dolencia que aqueja a una de sus sobrinas, es permaneciendo en ésta de Santander, donde veraneaba, en uso de licencia, el secretario de este Ayuntamiento, don Miguel Bravo Ferrer.

Visitando al alcalde

Esta mañana visitó al señor Vázquez Armero el registrador de la Propiedad del distrito del Mediodía, señor Gallego, cambiando impresiones con el alcalde sobre la interpretación que debe darse, en su aplicación a las oficinas públicas, a la ley de inquilinatos.

LA NOVILLADA DE AYER TARDE

Cuando se adelantan los acontecimientos, el fracaso es más ruidoso

EL CASO DE "EL RONDEÑO"

Todo lo que sea adelantar ó prevenir adelantando los acontecimientos, sin otra base sólida y firme que la del impresionismo, mas ó menos justificado, pero de momento, todo lo que sea sacar las cosas de quicio, pretender colgar á un pobre hombre en las pirámides, porque sonara la flauta, afinada, pero por casualidad, todo lo que sea en materia taurina juzgar á un principiante, mas ó menos joven, influido por lo que hiciera en denominada ocasión, tal vez sin darse exacta y perfecta cuenta de ello; pero negar que lo hizo es negar que estamos en pleno verano; todo lo que sea entrar de lleno en el peligroso campo de las exageraciones enciclopédicas, "truo coxigo" después que el fracaso sea más evidente y ruidoso.

Este ha sido precisamente el caso de Antonio Tirado (Rondeño), que en la noche del 9 del corriente, y en la corrida celebrada en la plaza de la Maestranza á beneficio de la Cooperativa de la guardia municipal, alcanzó éxito grande en aquel nocturno y económico espectáculo.

Digo éxito, porque realmente lo fué, tanto más cuanto que se trataba de un debutante completamente desconocido; pero eso éxito no llenaba por completo las aspiraciones de la mayoría de los aficionados que asistieron á aquella nocturnada, como para echar las campanas á vuelo y proclamar al Rondeño como el futuro regenerador del toro.

Y buena prueba de ello es que la inmensa mayoría de los que ayer tarde acudieron á la plaza para conocer la labor, en corrida con caballos, del futuro asturo, llevaban la impresión de que éste había de fracasar. Tengo más que olvidado que el hablar á posteriori de esta ó de aquella materia que haya de ser juzgada, es lo más práctico y acomodaticio; pero también tengo más que olvidado que el juzgar es prioris, á sabiendas de que no habría uno de equivocarse, y más en casos como el presente, claro y diáfano, podría interpretarse, y seguramente se hubiera interpretado, como un deseo de molestar, de hacer daño, de hacer atmósfera desfavorable, de quitar pasajerías ilustres á un hombre que soñaba con ser torero y que parecía tener resuelto el difícil problema de la vida.

Me limité, sólo y exclusivamente, á relatar, sin hacer el más leve comentario, lo que en aquella noche hiciera el Rondeño, y aguardar los acontecimientos. No obstante de ello, la gente, hasta llenar casi en su totalidad el circo, la llevó Rondeño. El éxito de taquilla fué exclusivamente suyo.

Con Rondeño alternaron Blanquito y el Niño de la Venta, lidiando ganado de Pérez de la Concha, y presidiendo el festejo el funcionario municipal don Emilio Márquez.

Los novillos

A excepción del segundo, de más tamaño que sus demás hermanos, los restantes, terciados y de escasas carniceras. Unos con otros arrojaron en la romana un peso de docientos veintidós kilos y medio. De bravura y codicia también andaban escasos, pues algunos se salieron sueltos, mostrándose blandos y topones, y todos ellos faltos de poder. Los peores, segundo y quinto, ambos mansos y con "grasa", por añadidura, este último. Llegó completamente huido, y últimamente tomó la querencia de un caballo huérfano, de donde no fue posible sacarle, haciendo de vez en cuando bruscas é inesperadas arrancadas, convirtiéndose en un pajarraco difícil y de cuidado.

Debido quizá á algún contratiempo de última hora, quedó excluido un novillo jabanero, de los mayores, reparado del ojo derecho, que correspondió en el sorteo á Rondeño, lidiándose en su lugar el reserva, que fué el que corrió plaza. A este diestro tocóronle los mejores y de más fácil lidia, tercero y sexto, ambos muy toreadbles y nobilotes.

Blanquito dió dos mlines

Su actuación en esta corrida fué en extremo censurable, y debido á su falta absoluta de seso, de decisión y de todo, perdió el cartel que en las anteriores había conquistado. Y en Blanquito es mucho más de lamentar, puesto que es joven, sabe torear y conoce perfectamente todos ó casi todos los resortes del toro.

No paró ni con el capote ni con la muleta, y su labor fué deslucidísima, siendo pesadas y malas las señas que empleara, por delante, en los bichos primero y cuarto, en cada uno de los cuales recibió un aviso presidencial.

Con el pinchazo empleó en el primero un pinchazo, humillándole el bicho antes de tiempo y perdiendo el toro; otro pinchazo, hondo, sacando por la cara sin muleta; media

un desarme; media delantera y de bravura, entrando mal y con arqueamiento de brazo; dos intentos de descabello, el segundo con achuchón, sonando pitos; otro intento de cualquier modo; cuatro más, y el animalito, que dobló de puro cansancio, se levantó, registrándose nuevo intento, acertando al fin. (Pitos.)

Despachó al cuarto de un pinchazo, saliendo desarmado, perseguido, descompuesto y saltando la barrera; otro; media tendida, que fué tirada; un pinchazo hondo, delantero, sin llegar, sonando pitos; otro, malo, de cualquier modo; media cercó de una pata; un desarme y un descabello á la segunda. Al terminar el segundo mitin fué pitado.

El Niño de la Venta, valiente y con deseo

Le correspondió á este muchacho el lote peor. El segundo porque era manso y el quinto porque también lo era, y además atravesado á la querencia de un caballo. Se mostró durante toda la tarde valiente, voluntarioso y con grandes deseos, haciendo aplaudir en distintas ocasiones con el capote y el toro rojo, mas por lo cerca que estuvo que por lo lucido, porque con aquellos dos animalitos no podía haber lucimiento posible.

Retiró á la gente en el segundo, quedándose solo con el animal, estando tranquilo y cerca, muy cerca y confiadísimo, pinchando primeramente sin soltar cerca del testuz. Prosiguió cerquísima, aunque codillando, poniendo además de manifiesto otros defectos, puesto que de un principiante se trata, pero siempre valiente y sin asustarse. Después se metió recitísimo, echándose casi encima del bicho, y agarró una estocada delantera, perdiendo la muleta. Sacó el estoque con la mano, intentando dos veces el descabello con la espada y cinco con la puntilla, colocándose en la primera de estas últimas por detrás del pitón izquierdo y las restantes por delante, acertando al sexto cañetazo.

Encontró al otro chusco, éste más irroble que el anterior, en las condiciones que anotadas quedan, y el muchacho no dejó de estar cerca y con deseos. Al dar un pase ayudado por alto fué enganchado de manera bastante aparatosa, tirándole el animalito tremendos derrotes, sacando rotas las taleguillas por el muslo derecho. Se ató un pañuelo y continuó cerca, corriendo en varias ocasiones detrás del luido corrupto, hasta que tomó la querencia del penco. Lo sacó una vez con pases de tirón; pero de nuevo volvió el animal al mismo sitio, dando entonces algunas respetables arrancadas. Como mejor pudo, ante las condiciones del bicho, dejó media estocada tendida y con inclinación, intentando después una vez el descabello. Volvió á entrar de nuevo á herir, también con piteo, y pinchó, teniendo la gran suerte de descabelar seguidamente al pajarraco. Este, al ser arrastrado, se pitó, echándose el muchacho, que dicho sea de paso se ha ganado la repetición, una ovación con vuelta al ruedo, como premio á sus buenos deseos.

Octavo distrito.—Llenos el pozo negro y sumidero de la casa número 34 de calle Peris Mencheta.

Quinto distrito.—Intervenciones por estar en tiempo de veda, dos perdices á Juan Caro y un conejo de campo á Matilde Aguilera. Obstruido bajante de la casa número 34 de calle General Castaños.

Noveno distrito.—Intervenciones por no tener el peso reglamentario 10 kilos de pan á José Melo, que vive Arroyán número 25. También fueron intervenidos por el señor veterinario del distrito por no estar en condiciones para el consumo público, 250 gramos de morcilla y 4.700 de patatas, de la propiedad de Antonio Hortal, con tienda en San Hermenegildo número 41, ochocientos gramos de chorizo á Baldomero Durán, con establecimiento en San Julián número 11.

El Rondeño y su evidente fracaso

Siento que haya fracasado de golpe y porrazo porque le considero un hombre bueno, trabajador y honrado. Pero se puede ser todo esto y no servir para torero, como le acontece á Antonio Tirado. Hasta hace pocos días buscábase la vida de pierrero, y contados han sido los que le ha durado el cartel que hiciera aquella noche del 9 del corriente toreado á un bicho ideal, por lo noble y suave. Lo toró muy bien, sobre todo con la muleta, y surgió el alboroto, y las exageraciones, y yo no sé cuántas cosas más. A pesar de todo esto, á pesar del éxito que alcanzara en la nocturnada, se presagiala que Rondeño era flor de un día. Y, efectivamente, así ha sido. Llegó la tarde de ayer; el correspondieron dos novillos toreadbles, los mejores, los únicos de la corrida, y Rondeño no era ni la sombra del día de aquella noche de Agosto, espléndida y calurosa, que armó el escándalo. Ni hecuras, ni arte, ni nada. Todo menos torero. Le enganchó el tercero al torrearle de capa, motivando la cogida, que fué verdaderamente emocionante por las coradas que le tiró el bicho en el aire y en el suelo, el retirar el engaño antes de tiempo y no llevar al novillo toreado. Sacó destrozadas las ropas, siendo también volteado al dar un pase natural al sexto, aconteciéndose lo propio al tratar al tercero.

Despachó á este animal de una estocada desprendida y tendida, y un descabello á la segunda, y el último de un pinchazo bajísimo y una estocada delantera. Menos mal que estuvo breve con el pinchazo. Brindo su primer novillo á don Roberto Osborne, y el sexto al industrial señor Cobos.

El caso del Rondeño estaba previsto. Si no se hubieran adelantado tanto los acontecimientos, el fracaso no es tan ruidoso y definitivo, aunque de todos modos no se hubiera dejado esperar, porque hay cosas que no pueden ser en manera alguna. Y á otra cosa.

Segundo Congreso nacional de Ciencias Médicas

Denunciado por su padre político

Palacio de Justicia

El fallecimiento de doña Inés Caballero

Pésame regio

EN OLIVARES

Un joven se ahoga en una noria

La corrida del Puerto

Qué cartel!

CAZADORES

Le recomendamos

Muebles á plazos

Gran realización

Naviera Guadaquivir, S. A.

SEVILLA

El hermoso vapor español, de 6.000 toneladas,

"Guadiaro"

se encuentra cargando en este puerto para salir el 28 del actual, con destino á Las Palmas (Canarias), Montevideo, Buenos Aires, Santos y Rosario de Santa Fe; para este último puerto toma también la carga directamente, sin transbordo.

Los vapores de esta Compañía están autorizados por real decreto del 10 de Enero de 1922, para llevar correspondencia. No se admiten pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario, JOSE MARIA BERENGUER, Tomás de Ybarra número 36.

INTERESANTE

T. S. H.

Detectores de galena á 1,50. Aparatos galería completos á 21 pesetas. Inmenso surtido en aparatos de lámparas y toda clase de accesorios. Bicicletas, pianolas, gramófonos, escopetas de caza é infinidad de artículos en liquidación.

LA CASA SIN BALCONES.

— O'DONNELL, 34 —

Laborde y Guerra

Almirante Apodaca, 13

(Frente á los Juzgados)

Dr. Aurelio de Castro

Enfermedades pulmones-corazón, De 2 á 5. Económica, de 11 á 12. José Gestoso, 12 (antes Venaral).

LEA USTED

MANANA El Liberal

Segundo Congreso nacional de Ciencias Médicas

Denunciado por su padre político

Palacio de Justicia

El fallecimiento de doña Inés Caballero

Pésame regio

EN OLIVARES

Un joven se ahoga en una noria

La corrida del Puerto

Qué cartel!

CAZADORES

Le recomendamos

Muebles á plazos

Gran realización

Naviera Guadaquivir, S. A.

SEVILLA

El hermoso vapor español, de 6.000 toneladas,

"Guadiaro"

se encuentra cargando en este puerto para salir el 28 del actual, con destino á Las Palmas (Canarias), Montevideo, Buenos Aires, Santos y Rosario de Santa Fe; para este último puerto toma también la carga directamente, sin transbordo.

Los vapores de esta Compañía están autorizados por real decreto del 10 de Enero de 1922, para llevar correspondencia. No se admiten pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario, JOSE MARIA BERENGUER, Tomás de Ybarra número 36.

INTERESANTE

T. S. H.

Detectores de galena á 1,50. Aparatos galería completos á 21 pesetas. Inmenso surtido en aparatos de lámparas y toda clase de accesorios. Bicicletas, pianolas, gramófonos, escopetas de caza é infinidad de artículos en liquidación.

LA CASA SIN BALCONES.

— O'DONNELL, 34 —

Laborde y Guerra

Almirante Apodaca, 13

(Frente á los Juzgados)

Dr. Aurelio de Castro

Enfermedades pulmones-corazón, De 2 á 5. Económica, de 11 á 12. José Gestoso, 12 (antes Venaral).

LEA USTED

MANANA El Liberal

Continuación de la lista de inscriptos:

- Número 201, don Manuel Pazos, médico de Rota (Cádiz); 202, don Francisco Paz Amado, médico odontólogo de La Coruña; 203, don Lorenzo Alamillo, médico de Casa de Millán (Cáceres); 204, don José Gutiérrez, médico de Azuaga (Badajoz); 205, don Alvaro Elices, médico de Madrid; 206, don Emilio García, médico de Sotondrio (Asturias); 207, don Luis García, farmacéutico de idem; 208, don Eduardo García, médico de Madrid; 209, don Pedro Valcázar, médico de idem; 210, don Domingo Durán, médico de Barcelona; 211, don Antonio María Cospedal (hijo), médico de Logroño; 212, don Luis Valencia, médico de Valencia; 213, don Alfredo Valdes, médico de Pola de Lena (Asturias); 214, don Damián Balaguer, médico de Tortosa (Tarragona); 215, don Francisco Carmona, médico de Madrid; 216, don Juan Poderoso, médico de Alcázar (Jaén); 217, don Salvador Gil, médico de Barcelona; 218, don José Bellver, médico de Valencia; 219, don Leopoldo Rodríguez, médico de Santander; 220, don Joaquín Rey, médico de Sevilla; 221, don Ildefonso Mir, farmacéutico de Antequera (Málaga); 222, don José Poch, médico de Barcelona; 223, don Bartolomé Navarro, médico de Madrid; 224, don Cándido F. Riesgo, médico de Sama de Langreo (Oviedo); 225, don Vicente Andrés, médico de Valladolid; 226, don Vicente Falgar, médico de Barcelona; 227, don Antonio Pérez, médico de idem; 228, don Juan García, médico de Madrid; 229, don Arturo Pradel, médico de Villapalacios (Albacete); 230, don Francisco Pérez, médico de Bilbao; 231, don Enrique Sanjuan y Morra, médico de Villacanas (Toledo); 232, don Juan M. Marín, médico de Albacete; 233, don José F. Haase, odontólogo de Madrid; 234, don Emilio Castell, médico de Barcelona; 235, don Diego Maxó, médico de idem; 236, don Emilio Mira, médico de idem; 237, Director del Instituto de Medicina Práctica, de idem; 238, don Alberto Chueco, médico de Buenos Aires (República Argentina); 239, don Tomás Pita, médico de Madrid; 240, don Antonio Novo Campelo, médico de Santiago de Compostela; 241, don Pedro Berjano, médico de Madrid; 242, don Nilo Valle de la Torre, médico de Pamplona; 243, don Rodolfo López, médico de Madrid; 244, don César Miegimolle, odontólogo de Madrid; 245, don Leonardo S. Trujillo, médico de Almodóvar del Campo (Ciudad Real); 246, don José Luis Redimpo, médico de Sevilla; 247, don Juan Macdonald, médico de Huelva; 248, don Marcelino Pinto, médico de Madrid; 249, don Sócrates González, médico de Vigo; 250, don Ramón Aramburu, médico de San Sebastián; 251, don Antonio de Saras, médico de Sevilla; 252, don José Madinaveitia, médico de Madrid; 253, don Justo Caballero, médico de Barcelona; 254, don José Ortiz, médico de Santander; 255, don José Sarmiento, médico de Mairena del Alcor (Sevilla); 256, don Luis de la Infanta, médico de Sevilla; 257, don Ambrosio Gutiérrez, médico de idem; 258, don José Aragón, médico de idem; 259, don Diego Rosado, médico de Constantina (Sevilla); 260, don Antonio Villanova, médico de Valencia; 261, don Juan de la Rosa, médico de Sevilla; 262, don Rodolfo Murga, médico de idem; 263, don Antonio Guerra, médico de Cáceres; 264, don José M. Zapatero, médico de Rueda (Logroño); 265, don Julio Bejarano, médico de Madrid; 266, don Mauro Guillén, médico de Valencia; 267, don Miguel Fernández, médico de Madrid; 268, don Ramón Hombría, médico de Madrid; 269, don Enrique de la Vega, médico de Santander; 270, don Ernesto Botella, médico de Madrid; 271, don Tomás Cortés, médico de Salamanca; 272, don Santiago Salazar, médico de Madrid; 273, don Ramón Puyón, médico de idem; 274, don Jerónimo Izquierdo, médico de idem; 275, don Valentín Palencia, médico de Valladolid. (Continuará.)

Palacio de Justicia

Denunciado por su padre político

Palacio de Justicia

El fallecimiento de doña Inés Caballero

Pésame regio

EN OLIVARES

Un joven se ahoga en una noria

La corrida del Puerto

Qué cartel!

CAZADORES

Le recomendamos

Muebles á plazos

Palacio de Justicia

Denunciado por su padre político

Palacio de Justicia

El fallecimiento de doña Inés Caballero

Pésame regio

EN OLIVARES

Un joven se ahoga en una noria

La corrida del Puerto

Qué cartel!

CAZADORES

Le recomendamos

Muebles á plazos

Gran realización

Naviera Guadaquivir, S. A.

SEVILLA

El hermoso vapor español, de 6.000 toneladas,

"Guadiaro"

se encuentra cargando en este puerto para salir el 28 del actual, con destino á Las Palmas (Canarias), Montevideo, Buenos Aires, Santos y Rosario de Santa Fe; para este último puerto toma también la carga directamente, sin transbordo.

Los vapores de esta Compañía están autorizados por real decreto del 10 de Enero de 1922, para llevar correspondencia. No se admiten pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario, JOSE MARIA BERENGUER, Tomás de Ybarra número 36.

INTERESANTE

T. S. H.

Detectores de galena á 1,50. Aparatos galería completos á 21 pesetas. Inmenso surtido en aparatos de lámparas y toda clase de accesorios. Bicicletas, pianolas, gramófonos, escopetas de caza é infinidad de artículos en liquidación.

LA CASA SIN BALCONES.

— O'DONNELL, 34 —

Laborde y Guerra

Almirante Apodaca, 13

(Frente á los Juzgados)

Dr. Aurelio de Castro

Enfermedades pulmones-corazón, De 2 á 5. Económica, de 11 á 12. José Gestoso, 12 (antes Venaral).

LEA USTED

MANANA El Liberal

Continuación de la lista de inscriptos:

- Número 201, don Manuel Pazos, médico de Rota (Cádiz); 202, don Francisco Paz Amado, médico odontólogo de La Coruña; 203, don Lorenzo Alamillo, médico de Casa de Millán (Cáceres); 204, don José Gutiérrez, médico de Azuaga (Badajoz); 205, don Alvaro Elices, médico de Madrid; 206, don Emilio García, médico de Sotondrio (Asturias); 207, don Luis García, farmacéutico de idem; 208, don Eduardo García, médico de Madrid; 209, don Pedro Valcázar, médico de idem; 210, don Domingo Durán, médico de Barcelona; 211, don Antonio María Cospedal (hijo), médico de Logroño; 212, don Luis Valencia, médico de Valencia; 213, don Alfredo Valdes, médico de Pola de Lena (Asturias); 214, don Damián Balaguer, médico de Tortosa (Tarragona); 215, don Francisco Carmona, médico de Madrid; 216, don Juan Poderoso, médico de Alcázar (Jaén); 217, don Salvador Gil, médico de Barcelona; 218, don José Bellver, médico de Valencia; 219, don Leopoldo Rodríguez, médico de Santander; 220, don Joaquín Rey, médico de Sevilla; 221, don Ildefonso Mir, farmacéutico de Antequera (Málaga); 222, don José Poch, médico de Barcelona; 223, don Bartolomé Navarro, médico de Madrid; 224, don Cándido F. Riesgo, médico de Sama de Langreo (Oviedo); 225, don Vicente Andrés, médico de Valladolid; 226, don Vicente Falgar, médico de Barcelona; 227, don Antonio Pérez, médico de idem; 228, don Juan García, médico de Madrid; 229, don Arturo Pradel, médico de Villapalacios (Albacete); 230, don Francisco Pérez, médico de Bilbao; 231, don Enrique Sanjuan y Morra, médico de Villacanas (Toledo); 232, don Juan M. Marín, médico de Albacete; 233, don José F. Haase, odontólogo de Madrid; 234, don Emilio Castell, médico de Barcelona; 235, don Diego Maxó, médico de idem; 236, don Emilio Mira, médico de idem; 237, Director del Instituto de Medicina Práctica, de idem; 238, don Alberto Chueco, médico de Buenos Aires (República Argentina); 239, don Tomás Pita, médico de Madrid; 240, don Antonio Novo Campelo, médico de Santiago de Compostela; 241, don Pedro Berjano, médico de Madrid; 242, don Nilo Valle de la Torre, médico de Pamplona; 243, don Rodolfo López, médico de Madrid; 244, don César Miegimolle, odontólogo de Madrid; 245, don Leonardo S. Trujillo, médico de Almodóvar del Campo (Ciudad Real); 246, don José Luis Redimpo, médico de Sevilla; 247, don Juan Macdonald, médico de Huelva; 248, don Marcelino Pinto, médico de Madrid; 249, don Sócrates González, médico de Vigo; 250, don Ramón Aramburu, médico de San Sebastián; 251, don Antonio de Saras, médico de Sevilla; 252, don José Madinaveitia, médico de Madrid; 253, don Justo Caballero, médico de Barcelona; 254, don José Ortiz, médico de Santander; 255, don José Sarmiento, médico de Mairena del Alcor (Sevilla); 256, don Luis de la Infanta, médico de Sevilla; 257, don Ambrosio Gutiérrez, médico de idem; 258, don José Aragón, médico de idem; 259, don Diego Rosado, médico de Constantina (Sevilla); 260, don Antonio Villanova, médico de Valencia; 261, don Juan de la Rosa, médico de Sevilla; 262, don Rodolfo Murga, médico de idem; 263, don Antonio Guerra, médico de Cáceres; 264, don José M. Zapatero, médico de Rueda (Logroño); 265, don Julio Bejarano, médico de Madrid; 266, don Mauro Guillén, médico de Valencia; 267, don Miguel Fernández, médico de Madrid; 268, don Ramón Hombría, médico de Madrid; 269, don Enrique de la Vega, médico de Santander; 270, don Ernesto Botella, médico de Madrid; 271, don Tomás Cortés, médico de Salamanca; 272, don Santiago Salazar, médico de Madrid; 273, don Ramón Puyón, médico de idem; 274, don Jerónimo Izquierdo, médico de idem; 275, don Valentín Palencia, médico de Valladolid. (Continuará.)

Palacio de Justicia

Denunciado por su padre político

Palacio de Justicia

El fallecimiento de doña Inés Caballero

Pésame regio

EN OLIVARES

Un joven se ahoga en una noria

La corrida del Puerto

Qué cartel!

CAZADORES

Le recomendamos

Muebles á plazos

Palacio de Justicia

Denunciado por su padre político

Palacio de Justicia

El fallecimiento de doña Inés Caballero

Pésame regio

EN OLIVARES

Un joven se ahoga en una noria

La corrida del Puerto

Qué cartel!

CAZADORES

Le recomendamos

Muebles á plazos

Gran realización

Naviera Guadaquivir, S. A.

SEVILLA

El hermoso vapor español, de 6.000 toneladas,

"Guadiaro"

se encuentra cargando en este puerto para salir el 28 del actual, con destino á Las Palmas (Canarias), Montevideo, Buenos Aires, Santos y Rosario de Santa Fe; para este último puerto toma también la carga directamente, sin transb

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 25

NOTICIAS

Ha regresado de Chipiona, donde permaneció varios días, nuestro estimado amigo el oficial habilitado del Juzgado de Instrucción el distrito de San Román, don Rafael Alvarez.

Dr. Cacace Oculista, Juan Rabadán, S. Lorenzo. En una taberna de Morón han sido detenidos cinco individuos por jugar a los prohibidos.

Picho-Venéreo-Sifilis Di Crivelli, Pópulo, 24. De 1 a 4.

En la familia Rosa Mancha perteneciente a distinguida familia extremeña, y para su hermano don Manuel ha sido pedida la mano de la señorita Luisa Campos Fuentes, hija del finado ganadero don Antonio.

La boda ha quedado concertada para plaza muy breve.

General Polavieja, 2, Graciani Varela T. 579

Aditado por la editorial Ibero-Americana-Americana, de Madrid, se ha publicado el Anuario-Guía de las playas y balnearios de España. El libro es en extremo interesante, por la gran cantidad de datos que contiene.

Dr. Ríos Sarmiento.—Enfermedades pecho. Fernández González 27. 11 a 2

Después de pasar una temporada en Cádiz y Rota, regresaron a esta nuestra querido amigo don Juan Santos, acompañado de su esposa y simpática hija Araceli.

Dr. Gómez.—Niños y Medicina general. Bolsa, 7, de 2 a 4 y de 7 a 8

Nos ha visitado el rabadán Antonio Rodríguez Fernández, detenido hace algunos días como presunto autor de un delito de venta ilícita de ganado, manifestándonos que, declarado lo ocurrido en pocas horas, fue inmediatamente puesto en libertad, quedando demostrada su inocencia y su honradez, por todos reconocidas.

Dr. Gaamaño Matriz, cáncer, tumores, radioterapia Maqués Paradas, 33. De 1 a 3.

Los vecinos de las calles Lagar y Federico de Castro se quejan del espectáculo poco edificante que dan al pasar por ellas las mujeres de mal vivir que andan por aquellos lugares, y las de la casa número 15 de la calle Lagar, llamando sobre ello la atención de las autoridades.

CASQUET, SIERPES, 34 Casarecomendat en Optica y Fotografia

A la hora de costumbre, se reúne esta noche en su domicilio social, Scomoro, 11, los obreros pañadores o pan de lujo, para conocer el resultado de las gestiones hechas por la Comisión nombrada acerca de la modificación del actual pacto de trabajo.

Junta de la Rapa Indio Rosa

Hemos recibido un ejemplar del bello «Cancionero popular sevillano», concurriendo en bromas y en serio, del cual es autor don Juan de la Vega Sadoval.

ORTOPÉDICO TÉCNICO Pedro Jiménez Alvarez Quintero, 58

Se encuentra enferma de algún modo la distinguida hermana de nuestros queridos amigos don Guzmán y don Juan Emilio Franco Gallo, este último correspondiente en Aracena de nuestro periódico.

Calabraremos su pronta mejoría.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa hija la señora de nuestro muy querido amigo el comerciante de esta plaza don Julio Rivero.

La Unión Deportiva Fabi Guadalupe ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente honorario, José Franco; presidente, Francisco Rosales; vice presidente, Manuel Benítez; secretario, Manuel Vallejo; vicesecretario, Francisco Franco; tesorero, Ramón Pasca; contador, Joaquín Casco; vocal, Rafael López; Engenio Gómez, Joaquín Reyes y Francisco Castro capitán, José Rosales; vicepresidente, Francisco Torres; jefe del material, José Solís; jefe de botiquín, Francisco Gutiérrez.

Domicilio social, plaza del Altozano número 3.

TELEFONO 340 El Liberal

Primo de Rivera, ya restablecido, ha vuelto a conferenciar con el general Barrera, asistiendo a la entrevista Martínez Anido.

En San Fernando se han inaugurado los nuevos talleres de la Sociedad Española de Construcciones navales.

El Presidente, restablecido, despacha en Guerra

Madrid 25 (3 t.). El presidente del Directorio se encuentra restablecido de la afección bucal que venía padeciendo. Esta mañana despachó en el ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Hacienda, Fomento y Marina. Después recibió al general Barrera, con el que celebró una extensa conferencia. A la entrevista asistió el subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido. Finalmente recibió el marqués de Estella, varias visitas, entre ellas la del coronel Latorre y la de don Juan Urquía, gobernador de Gerona.

Firma del Rey

En las oficinas de información para Prensa, de la Presidencia, facilitaron este mediodía a los periodistas una extensa nota oficial, conteniendo la siguiente firma del Rey.

De Guerra:

Regulando la amortización del personal sobrante en un empleo, por ascenso al mismo de personal inferior, por méritos de campaña. Disponiendo que el general de brigada don Augusto Príncipe Bárcena pase a situación de primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, cesando en el mando de la brigada de Artillería de la décima división.

Idem que el de igual graduación don Emilio Rubio cese en el mando de la brigada de Artillería de la onceava división y pase a la primera reserva por igual motivo. Exceptuando de las formalidades de subasta las obras necesarias para la instalación de una batería en Cabo Rochana (Palma de Mallorca).

Autorizando a la Comandancia de Ingenieros de Ceuta para adquirir por gestión directa el material de fortificación que sea necesario para los servicios de la misma. Concediendo la cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, hasta su ascenso al empleo inmediato, al capitán de Infantería don Antonio Rodríguez Martín.

Proponiendo la concesión del grado de coronel de Infantería, con uso de uniforme de coronel de Artillería, con bastón y sin mando, y con el fuero militar de este último Cuerpo hoy en vigencia, a don Alvaro María del Milagro Armada, conde de Revillagigedo.

Proponiendo para el cargo de director de la primera Sección de la Escuela Centro de Tiro al coronel de Artillería don Lorenzo del Villar.

Idem la concesión de ascenso por servicios de campaña al teniente coronel de Ingenieros don Francisco Ibáñez Alonso. De Justicia:

Haciendo merced de título del Reino, con la denominación de marqués de la Felguera, a favor de doña Dolores Fernández, para sí, sus hijos y sucesores legítimos. Ordenando el traslado del juez de primera instancia del distrito de Castropol, don José Fernández Valce.

De Estado: Plenipotenciaria a favor de don Juan Sirvent, para que firme el Tratado con la República de Turquía. Admitiendo la dimisión del cargo de cónsul de primera clase en Manassá don José Lanza de Espinosa, y declarándolo en situación de cesante.

Carta al Presidente de la República Checoslovaca confirmando la concesión de la cruz de la Real Orden de Carlos III. De Gobernación:

Apróbandose el reglamento de Procedimiento municipal y los de secretarías de Ayuntamientos, interventores de fondos y empleados municipales. Concediendo la gran cruz de Beneficencia a don José López Manzanera.

Idem la misma condecoración, con distintivo blanco, a don José Moncada Moreno. Apróbandose la modificación del traslado de la Plaza de Indancho, de Bilbao.

Disponiendo que el terreno que ocupa el Arsenal de la Carraca pase a pertenecer al partido municipal de San Fernando. Poniendo en vigor el Convenio principal y su reglamento de la Unión Postal Panamericana concertado en Buenos Aires en 1921. De Hacienda:

Numerosos decretos fijando los capitales por los cuales han de contribuir al Estado las Sociedades extranjeras que se mencionan. También contiene la anterior nota oficial los siguientes nombramientos de gobernadores civiles: De León, don José Barranco Catalán, coronel de Ingenieros. De Gerona, don Juan de Urquía, ex gobernador civil. De Córdoba, don Luis María Caballero Lapidera, abogado. De Tarragona, don León Martín Peinado, teniente coronel de Artillería retirado.

Nombramientos de gobernadores

También contiene la anterior nota oficial los siguientes nombramientos de gobernadores civiles: De León, don José Barranco Catalán, coronel de Ingenieros. De Gerona, don Juan de Urquía, ex gobernador civil. De Córdoba, don Luis María Caballero Lapidera, abogado. De Tarragona, don León Martín Peinado, teniente coronel de Artillería retirado.

El diario oficial, en su número de hoy, publica las siguientes disposiciones: Real orden denegando la petición de prórroga de la licencia que disfrutaba por enfermo don Ramón Alonso y Alonso, segundo jefe del Distrito Minero de Sevilla, y disponiendo que se reintegre inmediatamente a su destino en la misma capital. Disponiendo que en aquellos casos en que los funcionarios de Centros o dependencias suprimidas, no incorporadas en su totalidad a las dependencias análogas, pasarán a la situación de excedencia forzosa, ocupen los últimos puestos del escalafón en sus categorías respectivas.

Lo que trae la "Gaceta"

El diario oficial, en su número de hoy, publica las siguientes disposiciones: Real orden denegando la petición de prórroga de la licencia que disfrutaba por enfermo don Ramón Alonso y Alonso, segundo jefe del Distrito Minero de Sevilla, y disponiendo que se reintegre inmediatamente a su destino en la misma capital. Disponiendo que en aquellos casos en que los funcionarios de Centros o dependencias suprimidas, no incorporadas en su totalidad a las dependencias análogas, pasarán a la situación de excedencia forzosa, ocupen los últimos puestos del escalafón en sus categorías respectivas.

Futbol

Los partidos del domingo

Bendición de un nuevo campo

Sanlúcar.—Ayer tuvo lugar la bendición e inauguración del nuevo campo de deportes de la Sociedad local Sanlúcar F. C. Lo bendijo el párroco de la O, arzobispo de madrina la señorita Guadalupe Barón, y de madrina de juego la señorita Ana Delgado. Para inauguración del campo se celebró un partido amistoso entre el equipo propietario del nuevo campo y el Deportivo de Jerez, disputándose los contendientes una copa de plata, donada por el diputado provincial don Carlos Delgado. El partido resultó muy interesante, empatando los luchadores a cero.

En Cádiz

Cádiz.—El segundo encuentro entre el equipo del Tiro Nacional, de ésta, y el portugués de Beja, fue muy entretenido, asistiendo a él muchas numerosas personas. Vencieron los locales por tres tantos, a cero de los lusos.

PROVINCIAS

Inauguración de unos nuevos talleres

San Fernando.—Con toda solemnidad se ha celebrado la inauguración de los nuevos talleres de la Sociedad Española de Construcciones Navales, en San Carlos. Ocupan una superficie de ciento cuarenta mil metros cuadrados. Al acto asistieron las autoridades civiles, militares, de Marina y eclesiásticas y numerosos invitados. En representación del obispo bendijo los nuevos talleres el arcepreste. Los obreros y empleados han regalado a la Sociedad, con motivo de la inauguración de estos talleres, una hermosa placa de bronce y un álbum con senda dedicatoria y numerosas firmas. Después de la solemnidad religiosa, todos los invitados, así como el personal obrero y sus familias, fueron obsequiados espléndidamente.

En San Sebastián

San Sebastián.—Con regular entrada, celebró la cuarta de aforo, lidiándose seis toros de Alipio Pérez Tabernero, por Valencia II, Algabeño y Posada. En su primer haza Valencia una faena breve y valiente, matándolo de media superior. Escochó palmas. En el cuarto fue volteado al dar el pase de tanteo. Se levantó rabiosillo y dió unos mantazos, para media delantera y una buena. Algabeño estuvo valiente en su primero, al que despachó de media tendida, escuchando palmas. En el quinto hizo una faena vulgarota, despachándolo de media desprendida. Posada hizo buena faena en su primero, de la que sobresalieron tres naturales. Mató de una estocada delantera, cortando la oreja. Al sexto lo pasó desconfiado, recatando tres pinchazos feos. Después dejó media recibiendo, y resultó con un palotazo en un brazo, retirándose a la enfermería. Valencia lo despachó de un pinchazo y tres intentos de descabello.

En San Fernando

San Fernando.—Celebróse el anunciado festival taurino a beneficio del Centro Escolar Gaditano. Lo presidieron bellísimas señoritas de la buena sociedad gaditana. De matadores actuaron los conocidos aristócratas Pepe León Guerrero, Pepe Derqui y Pepe Villalobos. Todos fueron muy ovacionados por sus faenas. El desfile resultó brillantísimo.

En Huelva

Huelva.—Se lidiaron seis novillos de Rincón, matadores Manuel Alvarez, de Huelva, Pepito Belmonte y Manolo Biez (Lirri). Hay en la plaza dos bandas, la municipal de Huelva y la de Bonares, y el público se distrajo pidiendo ¡música! La cosa es pasar el rato. La entrada es buena en la sombra y floja en el sol. Presidieron los concejales señores Caro y Castillo y el asesor. Las cuadrillas son recibidas con aplausos. PRIMERO.—Negro, fino, de pocas libras. Alvarez lancea con lucimiento. (Palmas.) Los matadores rivalizan en quites y son ovacionados. (Suena la música.) Los chicos de Alvarez cumplen en banderillas. Manuel, que tiene muchos deseos, hace una buena faena de muleta, con pases lucidos, y escucha palmas. Un gran pinchazo, entrando muy bien. (Ovación.) Se arrodilla el diestro en la misma cara, y es cogido aparatadamente. En brazos de las asistencias es conducido a la enfermería. La cogida causa mucha emoción. Belmonte dió los trastos, y después de buenos pases, que se aplauden, da un pinchazo. Media baya, y cae el toro sin puntilla. (División, predominando las palmas.) SEGUNDO.—Negro, gacho. Belmonte dió varias verónicas y un farol superiores. (Ovación y música.) Luego hace un gran quite. (Nueva ovación.) Lirri, otro soberbio. (Se reparten las palmas.) Los banderilleros lo hacen pronto y bien. Coge los trastos Belmonte, y practica una lucida faena. Hay pases preciosos de todas clases. Un verdadero primor. (Ovación y música.) Una soberbia estocada, descabella al primer intento. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo.) TERCERO.—Negro, como todos. Lirri lancea muy bien. (Muchas palmas.) El tercio de veras, lucidísimo. Lirri y Belmonte hacen quites preciosos. (Sigue la música, que está trabajando bien.) Vito coloca un buen par, Roales pone otro superior. Repite Vito con otro bueno. (Palmas.) El hijo de Miguel, después de brindar a la Presidencia y al aficionado don Baldomero Campos, hace una soberbia faena, derrochando valor. Rodillazos y otros adornos. (Ovación y música.) En un pase es cogido, sin consecuencias, y se encoragina más, haciendo cosas temerarias. Un buen pinchazo. Otro excelente. (Palmas.) Media superior, entrando muy bien. Descabella, después de varios intentos, con la puntilla. (Palmas.) CUARTO.—De igual pelo y gacho. Belmonte lancea sin lucimiento. Anotamos un buen quite de Lirri. Nada en banderillas. Pepe Belmonte, en sustitución de Alvarez, hace una breve y tranquilla faena, para una estocada corta, saltando el estoque. (Un pinchazo, echándose fuera. Una estocada superior, mueriendo el novillo sin puntilla. (Muchas palmas.) QUINTO.—Número 11. Belmonte dió varias verónicas buenas. (Palmas.) Lirri y Belmonte hace cada cual un quite verdaderamente monumental. (Gran ovación y música. Lo mejor de la tarde.) Cumplen los rehileteros. Belmonte brinda al señor Pérez de Guzmán (don J.), y hace una hermosísima faena. Pases estatuarios, soberbios, preciosos. (Gran ovación y música.) Un buen pinchazo, entrando superiormente. El espada está muy torero, elegante, finísimo. Otro pinchazo, quedándose el toro. Otro, haciéndolo todo el espada. Media superior. Pincha nuevamente. Descabella al segundo intento. (Muchas palmas.) El espada saluda desde el tercio.) SEXTO.—Corto de pitones. Belmonte se retira por estar contusionado. Nada en la suerte de varas. Galea pone un buen par. Roales, otro excelente. Galea repite con otro bueno. (Palmas.) Y vamos con el último. Manuel. Con la izquierda, practica una faena valientísima, hecho un león. Naturales, de pecho, por alto, todo hermoso y soberbio. (Música, ovación.) Un buen pinchazo, entrando guapamente. Una corta, buena, entrando como la vez anterior, de efecto rápido. (Ovación y salida en hombros.) Resumen.—Los novillos de Rincón, chicos, pero bravos, nobles y manejables. Como para lucirse. Alvarez, que empezó muy bien y con grandes deseos, tuvo la desgracia de ser cogido por su primero. Es muy probable que hubiera hecho cosas de mérito, pues los chicos se prestaban a su especial torero. Belmonte y Lirri han tenido una buena tarde. El primero nos ha demostrado que es un torero excelente y sabe latín. Finísimo.

Una fiesta

Sanlúcar.—Se ha celebrado la anunciada fiesta de la banderita a beneficio de la Cruz Roja. Postularon por las calles señoras de la localidad y de la colonia veraniega, ataviadas con el clásico mantón de Manila. La fiesta resultó muy brillante, recaudándose 1.449'20 pesetas.

La Exposición de Cádiz

Cádiz.—Con gran brillantez se ha celebrado el acto de inauguración la Exposición Regional de Bellas Artes, organizada por la Sociedad Artística de ésta. Presidieron el acto las autoridades locales. En la Exposición figuran muchas obras de pintores sevillanos. El Certamen promete obtener un brillante éxito.

Toros y novillos

Madrid.—Se lidiaron seis de Palha y dos de Villalón, por las cuadrillas de Torquillo II, Luis Mera, Angel Castejón y Juan Cabezas. Torquillo estuvo distanciado, matando a su primero de un bajonazo. Al tercero, en sustitución de Castejón, lo despachó de un pinchazo y media pesucera. Ingresó en la enfermería, por haberse cortado con el estoque una mano. Mera tuvo que matar cuatro marrajos, estando valiente y decidido. En el tercero fue cogido, resultando con un puntazo leve y contusiones. Cabezas, valiente en su primero, al que despachó de una delantera. Al último lo toró de cualquier modo, matándolo de un sablazo. La corrida terminó a las nueve, por lo difíciles que fueron los toros.

En Alcalá

Con gran animación se celebró la anunciada corrida de feria, lidiándose ganado de Torvar, que dió juego. Montes estuvo muy valiente, siendo cogido por el cuarto toro, ingresando en la enfermería. Paradis fue cogido por su primer toro al colocarlo en su primer momento un puntazo en una pierna. No pudo continuar la lidia. Barajas tuvo una buena tarde.

En Barcelona

Barcelona.—Plaza Monumental.—Cinco de Sotomayor y uno de Albarán, para Zurito, Latorre y Salas. En su primer intento Zurito valiente, para un pinchazo, una atravesada, media superior y un descabello. Al cuarto lo mató de una gran estocada, que le valió la vuelta al ruedo. Latorre desconfió en los dos suyos. Al primero lo despachó de un sablazo a paso de banderillas, y al segundo de media tendenciosa. Fue pitado. Salas despachó a su primero de una entera, entrando desde corto, y al sexto de un pinchazo, dos medias, y descabelló al tiempo de ser avisado.

En Málaga

Málaga.—Con buena entrada se celebró la anunciada novillada, lidiándose ganado de Urcola, que estuvo bien presentado y cumplió. En total se arrastraron tres penecos. Morenito de Zaragoza, lanceó a su primero, escuchando palmas. Le clavó tres pares de banderillas, medianos, y con el trapo rojo hizo una aceptable faena, terminando con una estocada contraria y un descabello a la segunda. En el cuarto, todo cuanto hizo fue malo. Derrochó pánico en la faena de muleta, que fue malísima. Pinchó feamente ocho veces y el animalito fue devuelto mechado a los corrales. El diestro escuchó una pita formidable. El debrante Lagartijo, comenzó la faena de muleta de su primero, con varios pases con la izquierda, muy valiente. Después se embarulló, no haciendo nada de derecho. Pinchó y remató con una estocada atravesada. Al quinto lo toró movido, por verónicas, saliendo enganchado en uno de los quites, pero sin consecuencias. Muleta deslucido, con una estocada contraria y atravesada, otra con sablazo por el brazo izquierdo y media delantera.

En Bilbao

Bilbao.—Marcial Lalanda no toró a causa de la depresión moral que sufre. Torquillo despachó a su primero de una estocada delantera, saliendo trompicado, y dos intentos de descabello. En el tercero estuvo valiente, despachándolo de una gran estocada, que le valió una gran ovación y la vuelta al ruedo. En el quinto recató dos medias y varios pinchazos. Chicuelo estuvo distanciado de sus tres enemigos, a los que pinchó repetidas veces feamente, escuchando las consiguientes broncas. Salíó de la plaza protegido por la Policía.

En Madrid

Madrid.—Se lidiaron seis de Palha y dos de Villalón, por las cuadrillas de Torquillo II, Luis Mera, Angel Castejón y Juan Cabezas. Torquillo estuvo distanciado, matando a su primero de un bajonazo. Al tercero, en sustitución de Castejón, lo despachó de un pinchazo y media pesucera. Ingresó en la enfermería, por haberse cortado con el estoque una mano. Mera tuvo que matar cuatro marrajos, estando valiente y decidido. En el tercero fue cogido, resultando con un puntazo leve y contusiones. Cabezas, valiente en su primero, al que despachó de una delantera. Al último lo toró de cualquier modo, matándolo de un sablazo. La corrida terminó a las nueve, por lo difíciles que fueron los toros.

En Huelva

Huelva.—Se lidiaron seis novillos de Rincón, matadores Manuel Alvarez, de Huelva, Pepito Belmonte y Manolo Biez (Lirri). Hay en la plaza dos bandas, la municipal de Huelva y la de Bonares, y el público se distrajo pidiendo ¡música! La cosa es pasar el rato. La entrada es buena en la sombra y floja en el sol. Presidieron los concejales señores Caro y Castillo y el asesor. Las cuadrillas son recibidas con aplausos. PRIMERO.—Negro, fino, de pocas libras. Alvarez lancea con lucimiento. (Palmas.) Los matadores rivalizan en quites y son ovacionados. (Suena la música.) Los chicos de Alvarez cumplen en banderillas. Manuel, que tiene muchos deseos, hace una buena faena de muleta, con pases lucidos, y escucha palmas. Un gran pinchazo, entrando muy bien. (Ovación.) Se arrodilla el diestro en la misma cara, y es cogido aparatadamente. En brazos de las asistencias es conducido a la enfermería. La cogida causa mucha emoción. Belmonte dió los trastos, y después de buenos pases, que se aplauden, da un pinchazo. Media baya, y cae el toro sin puntilla. (División, predominando las palmas.) SEGUNDO.—Negro, gacho. Belmonte dió varias verónicas y un farol superiores. (Ovación y música.) Luego hace un gran quite. (Nueva ovación.) Lirri, otro soberbio. (Se reparten las palmas.) Los banderilleros lo hacen pronto y bien. Coge los trastos Belmonte, y practica una lucida faena. Hay pases preciosos de todas clases. Un verdadero primor. (Ovación y música.) Una soberbia estocada, descabella al primer intento. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo.) TERCERO.—Negro, como todos. Lirri lancea muy bien. (Muchas palmas.) El tercio de veras, lucidísimo. Lirri y Belmonte hacen quites preciosos. (Sigue la música, que está trabajando bien.) Vito coloca un buen par, Roales pone otro superior. Repite Vito con otro bueno. (Palmas.) El hijo de Miguel, después de brindar a la Presidencia y al aficionado don Baldomero Campos, hace una soberbia faena, derrochando valor. Rodillazos y otros adornos. (Ovación y música.) En un pase es cogido, sin consecuencias, y se encoragina más, haciendo cosas temerarias. Un buen pinchazo. Otro excelente. (Palmas.) Media superior, entrando muy bien. Descabella, después de varios intentos, con la puntilla. (Palmas.) CUARTO.—De igual pelo y gacho. Belmonte lancea sin lucimiento. Anotamos un buen quite de Lirri. Nada en banderillas. Pepe Belmonte, en sustitución de Alvarez, hace una breve y tranquilla faena, para una estocada corta, saltando el estoque. (Un pinchazo, echándose fuera. Una estocada superior, mueriendo el novillo sin puntilla. (Muchas palmas.) QUINTO.—Número 11. Belmonte dió varias verónicas buenas. (Palmas.) Lirri y Belmonte hace cada cual un quite verdaderamente monumental. (Gran ovación y música. Lo mejor de la tarde.) Cumplen los rehileteros. Belmonte brinda al señor Pérez de Guzmán (don J.), y hace una hermosísima faena. Pases estatuarios, soberbios, preciosos. (Gran ovación y música.) Un buen pinchazo, entrando superiormente. El espada está muy torero, elegante, finísimo. Otro pinchazo, quedándose el toro. Otro, haciéndolo todo el espada. Media superior. Pincha nuevamente. Descabella al segundo intento. (Muchas palmas.) El espada saluda desde el tercio.) SEXTO.—Corto de pitones. Belmonte se retira por estar contusionado. Nada en la suerte de varas. Galea pone un buen par. Roales, otro excelente. Galea repite con otro bueno. (Palmas.) Y vamos con el último. Manuel. Con la izquierda, practica una faena valientísima, hecho un león. Naturales, de pecho, por alto, todo hermoso y soberbio. (Música, ovación.) Un buen pinchazo, entrando guapamente. Una corta, buena, entrando como la vez anterior, de efecto rápido. (Ovación y salida en hombros.) Resumen.—Los novillos de Rincón, chicos, pero bravos, nobles y manejables. Como para lucirse. Alvarez, que empezó muy bien y con grandes deseos, tuvo la desgracia de ser cogido por su primero. Es muy probable que hubiera hecho cosas de mérito, pues los chicos se prestaban a su especial torero. Belmonte y Lirri han tenido una buena tarde. El primero nos ha demostrado que es un torero excelente y sabe latín. Finísimo.

En San Sebastián

San Sebastián.—Con regular entrada, celebró la cuarta de aforo, lidiándose seis toros de Alipio Pérez Tabernero, por Valencia II, Algabeño y Posada. En su primer haza Valencia una faena breve y valiente, matándolo de media superior. Escochó palmas. En el cuarto fue volteado al dar el pase de tanteo. Se levantó rabiosillo y dió unos mantazos, para media delantera y una buena. Algabeño estuvo valiente en su primero, al que despachó de media tendida, escuchando palmas. En el quinto hizo una faena vulgarota, despachándolo de media desprendida. Posada hizo buena faena en su primero, de la que sobresalieron tres naturales. Mató de una estocada delantera, cortando la oreja. Al sexto lo pasó desconfiado, recatando tres pinchazos feos. Después dejó media recibiendo, y resultó con un palotazo en un brazo, retirándose a la enfermería. Valencia lo despachó de un pinchazo y tres intentos de descabello.

En Cádiz

Cádiz.—El segundo encuentro entre el equipo del Tiro Nacional, de ésta, y el portugués de Beja, fue muy entretenido, asistiendo a él muchas numerosas personas. Vencieron los locales por tres tantos, a cero de los lusos.

PROVINCIAS

Inauguración de unos nuevos talleres

San Fernando.—Con toda solemnidad se ha celebrado la inauguración de los nuevos talleres de la Sociedad Española de Construcciones Navales, en San Carlos. Ocupan una superficie de ciento cuarenta mil metros cuadrados. Al acto asistieron las autoridades civiles, militares, de Marina y eclesiásticas y numerosos invitados. En representación del obispo bendijo los nuevos talleres el arcepreste. Los obreros y empleados han regalado a la Sociedad, con motivo de la inauguración de estos talleres, una hermosa placa de bronce y un álbum con senda dedicatoria y numerosas firmas. Después de la solemnidad religiosa, todos los invitados, así como el personal obrero y sus familias, fueron obsequiados espléndidamente.

En San Fernando

San Fernando.—Celebróse el anunciado festival taurino a beneficio del Centro Escolar Gaditano. Lo presidieron bellísimas señoritas de la buena sociedad gaditana. De matadores actuaron los conocidos aristócratas Pepe León Guerrero, Pepe Derqui y Pepe Villalobos. Todos fueron muy ovacionados por sus faenas. El desfile resultó brillantísimo.

En Huelva

Huelva.—Se lidiaron seis novillos de Rincón, matadores Manuel Alvarez, de Huelva, Pepito Belmonte y Manolo Biez (Lirri). Hay en la plaza dos bandas, la municipal de Huelva y la de Bonares, y el público se distrajo pidiendo ¡música! La cosa es pasar el rato. La entrada es buena en la sombra y floja en el sol. Presidieron los concejales señores Caro y Castillo y el asesor. Las cuadrillas son recibidas con aplausos. PRIMERO.—Negro, fino, de pocas libras. Alvarez lancea con lucimiento. (Palmas.) Los matadores rivalizan en quites y son ovacionados. (Suena la música.) Los chicos de Alvarez cumplen en banderillas. Manuel, que tiene muchos deseos, hace una buena faena de muleta, con pases lucidos, y escucha palmas. Un gran pinchazo, entrando muy bien. (Ovación.) Se arrodilla el diestro en la misma cara, y es cogido aparatadamente. En brazos de las asistencias es conducido a la enfermería. La cogida causa mucha emoción. Belmonte dió los trastos, y después de buenos pases, que se aplauden, da un pinchazo. Media baya, y cae el toro sin puntilla. (División, predominando las palmas.) SEGUNDO.—Negro, gacho. Belmonte dió varias verónicas y un farol superiores. (Ovación y música.) Luego hace un gran quite. (Nueva ovación.) Lirri, otro soberbio. (Se reparten las palmas.) Los banderilleros lo hacen pronto y bien. Coge los trastos Belmonte, y practica una lucida faena. Hay pases preciosos de todas clases. Un verdadero primor. (Ovación y música.) Una soberbia estocada, descabella al primer intento. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo.) TERCERO.—Negro, como todos. Lirri lancea muy bien. (Muchas palmas.) El tercio de veras, lucidísimo. Lirri y Belmonte hacen quites preciosos. (Sigue la música, que está trabajando bien.) Vito coloca un buen par, Roales pone otro superior. Repite Vito con otro bueno. (Palmas.) El hijo de Miguel, después de brindar a la Presidencia y al aficionado don Baldomero Campos, hace una soberbia faena, derrochando valor. Rodillazos y otros adornos. (Ovación y música.) En un pase es cogido, sin consecuencias, y se encoragina más, haciendo cosas temerarias. Un buen pinchazo. Otro excelente. (Palmas.) Media superior, entrando muy bien. Descabella, después de varios intentos, con la puntilla. (Palmas.) CUARTO.—De igual pelo y gacho. Belmonte lancea sin lucimiento. Anotamos un buen quite de Lirri. Nada en banderillas. Pepe Belmonte, en sustitución de Alvarez, hace una breve y tranquilla faena, para una estocada corta, saltando el estoque. (Un pinchazo, echándose fuera. Una estocada superior, mueriendo el novillo sin puntilla. (Muchas palmas.) QUINTO.—Número 11. Belmonte dió varias verónicas buenas. (Palmas.) Lirri y Belmonte hace cada cual un quite verdaderamente monumental. (Gran ovación y música. Lo mejor de la tarde.) Cumplen los rehileteros. Belmonte brinda al señor Pérez de Guzmán (don J.), y hace una hermosísima faena. Pases estatuarios, soberbios, preciosos. (Gran ovación y música.) Un buen pinchazo, entrando superiormente. El espada está muy torero, elegante, finísimo. Otro pinchazo, quedándose el toro. Otro, haciéndolo todo el espada. Media superior. Pincha nuevamente. Descabella al segundo intento. (Muchas palmas.) El espada saluda desde el tercio.) SEXTO.—Corto de pitones. Belmonte se retira por estar contusionado. Nada en la suerte de varas. Galea pone un buen par. Roales, otro excelente. Galea repite con otro bueno. (Palmas.) Y vamos con el último. Manuel. Con la izquierda, practica una faena valientísima, hecho un león. Naturales, de pecho, por alto, todo hermoso y soberbio. (Música, ovación.) Un buen pinchazo, entrando guapamente. Una corta, buena, entrando como la vez anterior, de efecto rápido. (Ovación y salida en hombros.) Resumen.—Los novillos de Rincón, chicos, pero bravos, nobles y manejables. Como para lucirse. Alvarez, que empezó muy bien y con grandes deseos, tuvo la desgracia de ser cogido por su primero. Es muy probable que hubiera hecho cosas de mérito, pues los chicos se prestaban a su especial torero. Belmonte y Lirri han tenido una buena tarde. El primero nos ha demostrado que es un torero excelente y sabe latín. Finísimo.

En Huelva

Huelva.—Se lidiaron seis novillos de Rincón, matadores Manuel Alvarez, de Huelva, Pepito Belmonte y Manolo Biez (Lirri). Hay en la plaza dos bandas, la municipal de Huelva y la de Bonares, y el público se distrajo pidiendo ¡música! La cosa es pasar el rato. La entrada es buena en la sombra y floja en el sol. Presidieron los concejales señores Caro y Castillo y el asesor. Las cuadrillas son recibidas con aplausos. PRIMERO.—Negro, fino, de pocas libras. Alvarez lancea con lucimiento. (Palmas.) Los matadores rivalizan en quites y son ovacionados. (Suena la música.) Los chicos de Alvarez cumplen en banderillas. Manuel, que tiene muchos deseos, hace una buena faena de muleta, con pases lucidos, y escucha palmas. Un gran pinchazo, entrando muy bien. (Ovación.) Se arrodilla el diestro en la misma cara, y es cogido aparatadamente. En brazos de las asistencias es conducido a la enfermería. La cogida causa mucha emoción. Belmonte dió los trastos, y después de buenos pases, que se aplauden, da un pinchazo. Media baya, y cae el toro sin puntilla. (División, predominando las palmas.) SEGUNDO.—Negro, gacho. Belmonte dió varias verónicas y un farol superiores. (Ovación y música.) Luego hace un gran quite. (Nueva ovación.) Lirri, otro soberbio. (Se reparten las palmas.) Los banderilleros lo hacen pronto y bien. Coge los trastos Belmonte, y practica una lucida faena. Hay pases preciosos de todas clases. Un verdadero primor. (Ovación y música.) Una soberbia estocada, descabella al primer intento. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo.) TERCERO.—Negro, como todos. Lirri lancea muy bien. (Muchas palmas.) El tercio de veras, lucidísimo. Lirri y Belmonte hacen quites preciosos. (Sigue la música, que está trabajando bien.) Vito coloca un buen par, Roales pone otro superior. Repite Vito con otro bueno. (Palmas.) El hijo de Miguel, después de brindar a la Presidencia y al aficionado don Baldomero Campos, hace una soberbia faena, derrochando valor. Rodillazos y otros adornos. (Ovación y música.) En un pase es cogido, sin consecuencias, y se encoragina más, haciendo cosas temerarias. Un buen pinchazo. Otro excelente. (Palmas.) Media superior, entrando muy bien. Descabella, después de varios intentos, con la puntilla. (Palmas.) CUARTO.—De igual pelo y gacho. Belmonte lancea sin lucimiento. Anotamos un buen quite de Lirri. Nada en banderillas. Pepe Belmonte, en sustitución de Alvarez, hace una breve y tranquilla faena, para una estocada corta, saltando el estoque. (Un pinchazo, echándose fuera. Una estocada superior, mueriendo el novillo sin puntilla. (Muchas palmas.) QUINTO.—Número 11. Belmonte dió varias verónicas buenas. (Palmas.) Lirri y Belmonte hace cada cual un quite verdaderamente monumental. (Gran ovación y música. Lo mejor de la tarde.) Cumplen los rehileteros. Belmonte brinda al señor Pérez de Guzmán (don J.), y hace una hermosísima faena. Pases estatuarios, soberbios, preciosos. (Gran ovación y música.) Un buen pinchazo, entrando superiormente. El espada está muy torero, elegante, finísimo. Otro pinchazo, quedándose el toro. Otro, haciéndolo todo el espada. Media superior. Pincha nuevamente.

EN ALCALA DE GUADAIRA

Las fiestas de Nuestra Señora del Aguila han resultado brillantísimas

(Película de largo metraje)

A dos pasos de la capital se celebra la feria de Sevilla.—Han presenciado los festejos más de quince mil personas.— Se han vendido 3.800 lazos de la Hermandad.—“Como nunca”, nos dice el hermano mayor.—¡Qua digan!

Argumento

En Alcalá de Guadaíra, estudio al aire libre de los pintores andaluces, sacrosanto perpetuo, hay una ermita cercana a las ruinas de un castillo musulmán. En esa ermita, blanca como la paloma bajo cuya advocación se levanta, se da culto a una imagen chiquita y linda, que se denomina Nuestra Señora del Aguila. Nido de águilas, por su altura, así denominaron a la Virgen. Aguilita se llaman las muchachas del pueblo. Y los hombres llevan también ese nombre santo y venerado en Alcalá a continuación del de varón. Y así José del Aguila, Juan Manuel del Aguila, Serafín del Aguila...

Todos los años sube el pueblo a la ermita para bajar a la bonita imagen en su espacio de gloria. blanco como la luna. Hombres y mujeres, niños y ancianos, acompañan a la Patrona en solemne procesión. Y aquí camina una mujer con el rostro cubierto. Y allá, un hombre, que baja la pinta desde el cielo. Y al lado de la que pide por el hijo que está en la guerra, el que sanó porque se lo pidió a la Virgen. Los niños que nacieron bajo su amparo y protección. La que pide por que vuelva el. La que suspira por el que no llega nunca. El que nada desea y le lleva allí una vocación irresistible. El grupo de muchachas que ríen y chillan, y las madres que caminan en silencio. Ese amigo nuestro que leña. Los Dominicales, y que en el día de hoy acompaña a la Madre de Todos porque su padre no faltó ningún día.

Para el mejor resultado del festejo se encalana la torre de la ermita: se silbea con miles de luces: se iluminan el camino que tiene que recorrer la procesión, y la calle principal, y la plaza grande, y la que está cerca de la carretera donde fina el pueblo. Y colocan arreglos los vecinos, y las Aguilitas arrojan flores a la Virgen, que tiene la cara de rosa, y los ojos muy negros, y las manos de nácar, y labios de carmín.

La marcha al pueblo Para salvar los quince kilómetros que separan al pueblo de Sevilla, hay varios medios de locomoción: un

tren primitivo, con una locomotora muy grande, y muchos vagones muy chicos, pero de gran utilidad para la industria del pueblo en todo tiempo, y que llevó ayer a Alcalá más de cuatro mil pasajeros.

Una línea de camiones en la Puerta de Carmona y otra en la de Jerez, con magníficos y amplios omnibus, que hacen viajes rapidísimos. A esto hay que unir todo el servicio de taxis de Sevilla, todos los autos de alquiler y particulares, y todos los coches de caballos, y todas las motocicletas, y todas las bicicletas. ¡Hasta a pie va la gente!

La caravana es interminable, sin fin, desde que Marte deja de alumbrarnos hasta que vuelven a encenderse de nuevo. Y así el primer día y el segundo, y en el último es ya una locura, es un desbordamiento de personas que se añan en las bonitas calles del pueblo.

En el ferrial

Mucha luz, más luz que en las capitales que presumen. Una fuente típica, exornada con sumo gusto, destacándose del adorno unas positivas de los lugares más pintorescos de la población. Dos hermosas casetas donde se alberga lo más distinguido del pueblo y las muchachas más lindas. Infinidad de tendetes de todas clases. Toda una calle sólo para buñoleros y puestos de masa fría, porras durante los tres días nadie come en casa. Seis tiros al blanco, y al negro, y al colorado. Puestos de camarones, de sandías, de melones, de higos. Una tumbola. Otra caseta para refrescos. Muchachos que pasean sus primicias copitas y hacen su debut en la borrachera. Parejas de la Guardia civil, serios y graves. Los municipales, siguiendo al jefe de Policía. El hombre de los globos, que discute con el de los juegos de pulso. Carreros voladores, niños vivos, oninitas, barquitas, coquez banda en las casetas de los casinos. Voces raras: esos gritos que ahora hay que dar para que los buñoleros no se pierdan. De vez en cuando, unas seguidillas. Como en Sevilla, igual que en Sevilla...

Salte la Virgen...

El efecto de luz es sorprendente. Son las nueve de la noche, y están las calles afluente al Calvario repletas de criaturas. No se puede dar un paso. De pronto, allá arriba, cimeras en lo más alto, brillan dos filas de puntos de luz, que pausadamente descienden. Se nota entonces un rumor sordo en la muchedumbre apiñada. Se oyen unos agudos clarines. Siguen bajando las luces de los cirios. Parecen dos ríngulos de luceros, que huyen de los cielos a la tierra. Súbitamente, también en lo alto, surge una llamara viva. Es el espacio de la Virgen del Aguila. El rumor se torna exclamación de júbilo en la muchedumbre, que se agita con vaivén de ola. Unos cohetes hunden los aires. ¡Muchos cohetes! ¡Más, más todavía!

Ya están cerca la dulce fila de cirios, los estandartes, las insignias. Refulgen a lo lejos las andas del espacio, y las joyas y procesas de la Virgen que adornan los alcázares. En las azoteas del tránsito florecen, con resplandores goios y mirados, unas bengalas voladoras. Los reflejos del espacio ponen en los rostros expectantes de las mujeres, estilizaciones y sombras de macedonación y misticismo.

que la habían destinado, abrió la maleta y extrajo el pliego que tan celosamente había custodiado. Este estaba envuelto en un trozo de tela encerada y cuidadosamente precintada. La joven lo examinó atentamente; sobre el lazo del precinto había grabados un puñal, un puñón y un frascuito.

Floriana apartó los ojos para no ser presa del vértigo.

¿Qué secretos de muerte contenía aquel pliego?

¿Debía arrancar el lazo para conocer el contenido de aquel papel misterioso?

Las ideas se atropellaban en su cerebro; tenía miedo conocer la verdad.

—Pues bien, no—dijo después de unos minutos de vacilación, levantando con energía la cabeza,—no quiero conocerlo. El secreto del muerto, el secreto de sus compañeros, será guardado; nadie sabrá nunca lo que contiene este pliego que no saldrá jamás de mis manos.

Pálida como una muerta, pero resuelta, volvió a guardarlo en la maleta con idea de trasladarlo después a lugar más seguro.

Poco tiempo después conoció que era madre.

Repican, con ecos vociferantes, las campanas.

Y Alcalá entero, sumiso y devoto, arrodilla el cuerpo al par que el alma, al paso de esta Virgen bonita, que tiene su nido, como las aguilas, en lo alto de una Peña.

Crece el estruendo de la muchedumbre, que rompe en exclamaciones de veneración hacia su imagen.

—¡Ese sombrero! ¡Por Dios!

Y muchos, muchos ojos se empuñan de llanto mientras la Virgen del Aguila sigue su peregrinación, Reina y Señora de Alcalá, en su trono resplandiente hecho de flores, blancas palomas y luceros...

La parte oficial

No puede faltar en ninguna película, la parte oficial, el elemento oficial que avalora la procesion con su presencia, que hace el recorrido con amplia compostura. Delante del espacio el hermano mayor, don Manuel López Trigo, orgulloso de llevar a su Virgen tan hermosa. De tras, la representación de la Iglesia en primer término. Luego el delegado gubernativo del distrito, máxima autoridad de estos tiempos en pueblos y ciudades, teniente coronel señor Borges; el alcalde, señor Gutiérrez Calderón; los concejales de nuevo cuño, algunos de ellos con más plata de la que la ley marca: gente buena, que cree hacer lo bien, que habla más de administrar que de mandar. El presidente del Somatén, don Alejandro Madruga; los hermanos de la Virgen don Agustín Alcalá, don Francisco Rojo y muchos significados alcaldarillos.

Al paso de estos hombres comentan los que tuvieron la fortuna de figurar otros años, que volverán, amigos. El mundo es una vuela. No compartimos algunos de los comentarios. Las fiestas de este año han superado a todos. ¿Suerte? ¿Directorio? Dime mejor amor a la patria chica, al pueblo en que se vive, aunque no se haya nacido en él. Paz, paz y paz, dice el Somatén, y en Alcalá no cumplen esa máxima. Hablan los de ayer de lo que hacen los de hoy, y éstos contestan siempre con la Aritmética: Pagado, todo: adelantado a la D. D. 25.000 pesetas; sobran en caja, 80.000. Tanto por ingresos de arbitrios.

El regreso al nido

Y mientras se discute todo esto, la procesion sigue hacia la ermita, hacia el nido de águilas. Ya están arriba, todo el pueblo y todos los festejados. Sube pensosamente la banda de Artillería, dando la sensación de una fuerza que se apodera de la fortaleza; avanzan las bucatas negueñas; se ve a lo lejos el incendio del espacio; siguen desgranando luces los cohetes...

Desde lo alto de Alcalá la sensación de un plano de arquitectura: líneas rojas, que son los farolillos; otras, blancas, tiradas a cordel, que forman cuadros, triángulos, círculos, medios puntos... La Plaza del Pericil semeja, a esa altura, un pequeño mazapán adornado de mil colores.

Las carreteras de Sevilla, Útrera, Dos Hermanas, Carmona, Arabal, se iluminan a intervalos muy cortos por los reflectores de los autos. Desde la ermita del Aguila se admira un panorama encantador, insuperable, único.

Si por una parte se alegró, por otra no pudo menos de temblar, pensando que la criatura que palpita en su seno, tal vez habría heredado las ideas de su padre.

—No, no—se dijo a sí misma con gran energía,—yo haré de él un hombre honrado que profese mis ideas; no es insulto a la memoria del difunto; si Roberto hubiese vivido, le habría horrorizado el pensamiento de que su hijo siguiese el mismo camino que él.

Floriana pasó los meses de Mayo y Junio en la espléndida morada de los marqueses de Valdengo.

Paolo la había puesto a su disposición, mientras se alistaba su casa de Torino.

La joven salía poco y no recibía más visitas que la sus cuñadas; quería guardar un luto riguroso, dadas las circunstancias por que atravesaba.

Floriana recibía frecuentemente cartas y telegramas de su familia. Esta le exhortaba a regresar a Nueva York y le decía que el duque Jak Gower pensaba mucho en la pobre criatura que debía ver la luz sin conocer a su padre. Añadían que Jak sería

Desfile de caras

Ha tirado el fotógrafo muchas placas, y al final ha tirado la máquina. Por eso no publicamos las fotografías.

¡Qué mujeres hay en Alcalá, Dios! Será el pan, será el agua de la Retama, será el aire de los pinos, será... ¿qué será, que no hay ni una fea?

De Sevilla hemos visto también muy buenos ejemplares. ¡Nombres! ¡Dios nos libre!... A Angelita la de

Triana, que iba con su hermana y con Antonita, y con Trini, y que nos dijo que allí estaban Purita, Isabel, Estrella y Reyes, no les hemos hecho caso...

Con el mayor desorden, asaltando los vehículos, trepando por los vagones, entre gritos, voces, impreaciones, palmoteos, canto, baile, broncas, etcétera, se sale de Alcalá.

Pero que le quitan a uno lo bailado.

DEUDA DE AMOR

Esta encantadora ciudad de Cádiz, tan tiernamente amada por mí, desde que en ella puse los pies, ha ofrecido dentro del seno de una cultísima agrupación, un espectáculo de inenarrable belleza. La Sociedad Artística Gaditana dió el lunes 11, una gran velada literario-musical en mi honor, pues sabiendo que yo era huésped de la amable ciudad, tuvo la galantería de ofrendarme el acto, dedicado a analizar la obra sentimental de la mujer-poeta.

Todo fué en aquella noche memorable gratas emociones artísticas, delicados goces del espíritu, torneo de la inteligencia, en que el talento de unos hombres cultísimos, rompió las langas de toda galantería en homenaje lírico a la mujer... ¡Qué sutil encanto, qué gracia amable, qué distinción espiritual, informada esta velada, donde reinó la poesía, tomando cuerpo y alma femenil!

A grandes rasgos quiero reseñar esta velada, no sólo para demostrar mi gratitud inmensa a la Sociedad Artística Gaditana y al organizador principal del acto, el poeta Adolfo Quijano, sino para decir, que esta Agrupación llena cumplidamente los fines culturales y educativos de los más florecientes Ateneos. Abrió la velada el áureo discurso de un sacerdote y académico ilustre, don Víctor Molina, que un al prestigio de su alta investidura, el de su gran talento; después el activo y culto secretario de la Sociedad, don Antonio Garrachón, nos deleitó con la lectura de poesías de la insignis y venerable doña Pascencia de Biedma y de la dulce e inspirada Adela de Medina. Brillaba ésta por su ausencia entre todas nosotras; el día antes, habíala yo visto postrada por repentina enfermedad, y su delicada belleza, circundada por un halo espiritual, le asemejó a una virgenita de Fra Angelico.

Seguidamente el ilustre escritor don Ramón Buñones leyó de manera admirable bellas composiciones de Emma Calderón, la poetisa merecedora de todo elogio, representada por su gentil y elegantísima hermana Angeles.

El joven poeta Francisco Gual, cuya figura recuerda la época bella y romántica de Zorrilla, Espronceda y Bécquer, leyó con seguridad y grata entonación los versos de la linda Marcela Blanco. ¡Qué excelente poetisa es Marcelita!

Y aquí, no puedo menos de transcribir, en honor del poeta Adolfo Quijano, organizador del acto, algunos de los párrafos de «El Noticiero Gaditano»:

«Adolfo Quijano, el poeta de recia raigambre española, en una

sabrosa conferencia, que fué resumen del acto literario, habló de la mujer y de su cultura, demostrando que ésta se halla siempre en razón directa de su libertad.

«Luego leyó con verdadera corrección, algunas de las inimitables y conmovedoras poesías de la eminente escritora doña Amantina Cobos, entre la expectación de los oyentes.

«Cada una de ellas arrancó una estruendosa salva de aplausos. Mereció premio a la magna labor de una poetisa insignis y a la palabra elocuente de un poeta de recia inspiración.

«Por último, las señoritas Carmen Quintana y María Frizzón cantaron como verdaderas profesionales, magistralmente acompañadas al piano, por la señorita Angeles Gutiérrez, y don Fernando Pro, que es un actor excelentísimo, digno de figurar en los grandes escenarios, nos hizo vibrar de dolorosa emoción, al recitar el monólogo de Adolfo Quijano, «Ante el juez». Ambos fueron llamados a escena entre grandes ovaciones.

Al día siguiente deposité el soberbio ramo de flores—delicado obsequio de la Sociedad—al pie de la Virgen del Carmen, y sentada en la Alameda de Apodaca, mi paseo favorito, pensé, en la nueva deuda de amor que he contraído con esta ciudad, la que he rendido en mi modesta persona, un homenaje de admiración y cariño a los literatos de Sevilla.

Amantina Cobos de Villalobos Cádiz, 1924.

FOTÓGRAFOS

Buenos oficiales, faltan.—Informes, Sastreña Hispano-Americana, Tetuán, 40.



En visperas de un estreno

“Toito es hasta acostumbrarse”

Así dice la copia, y así nuestro camarada Rodríguez de León, que aun padecía éxitos anteriores, ha reiniciado en el teatro con esta nueva producción, que ensayan al presente las hermanas de Luis Llano y María Baquer, y ha tutelado su autor como queda consignado arriba.

La obra en cuestión es una comedia andaluza, en tres actos, de acción muy movida, ameno diálogo y graciosamente cómica en la mayoría de sus escenas, que tiene como lugar el simpático barrio de Triana, cantera inagotable para el pírrico observador como el querido compañero, quien no le dejó escapar, sin embargo, en la comedia—atento a las exigencias del buen teatro—la exposición de un breve conflicto sentimental, que desarrolló y resuelve de modo acertadísimo, acreditándose una vez más de comedógrafo experto.

«Toito es hasta acostumbrarse» ha obtenido un éxito muy feliz en la lectura por la compañía de Llano y probablemente se estrenará en esta misma semana, en Portela.

En Huelva ya otorgó el público su fallo, favorable con todos los pronunciamientos para Antonio Rodríguez de León; pero «Austriana», compañero nuestro de mesa... de trabajo, no vive todavía feliz y contento.

Aspira, con miedo, a ser profeta en su tierra adoptiva...

Y es que desconfía de la seguridad con que nosotros—profetas ya—apuntamos en su haber el éxito de «Toito es hasta acostumbrarse».

Subasta de dehesa

El día 4 de Septiembre del corriente año se celebrará en la villa de Trigueros, de la provincia de Huelva, la subasta pública y voluntaria de la dehesa denominada «Los Tojalillos y Santa María», enclavada en los términos de Gibraleón y Aljaraque, procedente de la testamentaria de don Eliezer Montiel Tocano y doña Sara Benítez Montiel, cuya dehesa viene dedicada al cultivo de cereales, pastos, almendra, maguejo y alto, con extensiones de pinares y caza, y gran caserío y otras construcciones, ocupando todo ello una superficie de 736 hectáreas, 53 áreas y 43 centiáreas.

El tipo de subasta es de 475000 pesetas, no admitiéndose más posturas que las que excedan del 75 por 100.

Para antecedentes de la firma y condiciones de la subasta pueden dirigirse al albacea de la testamentaria, don José Mejías y Arenal, a los contadores partidores de la misma, don Antonio Martín Villa y Clemente, don José Macías Belmonte y don Ramón Muñoz y Núñez de Prado, con domicilio en Trigueros, y el último en la calle de Bravo Murillo número 107, Madrid, hallándose la titulación y pliego en casa del señor Marcial Belmonte.

MUELVA

y toda su provincia saben que lo calzado más elegante y de mejor calidad son los que vende LA PALMERINA.—Reina Victoria, 20. La Palma (Huelva).

Clinica Ingbsa

Para enfermos de medicina y cirugía. Asistidos por su médico particular. Cuenta esta Clínica con sala de operaciones, enfermas con tulo profesional, y habitaciones de primer orden. Calle Luis Morote SEVILLA Teléfono 1241

El santo de S. A. la infanta

Telegramas de felicitación

Ayer celebró su fiesta onomástica la infanta doña Luisa, que en unión de sus hijos se encuentra en Aracena.

En Capitanía general se han recibido telegramas de felicitación de las Reinas de España, Italia, Inglaterra y otros países; de los infantes de España y de las casas de Orleans, Aosta, Guisa y Vendôme; de la nobleza española, del Presidente y generales del Directorio; del general, jefes y oficiales de Estado Mayor; de los generales de la región, de los marqueses de Casa Mendaro, de la baronesa de Malvá; uno muy expresivo del teniente hermano mayor de la Real Maestranza de Zaragoza, señor Azara, de la que es hermano mayor su alteza el infante don Carlos, y otros muchos de las damas de la Cruz Roja de Sevilla y de la aristocracia.

Los álbums colocados en Capitanía contenían numerosas firmas. Con la infanta Luisa se encontraban en Aracena los infantes don Carlos, don Alfonso y doña Isabel Alfonsa de Borbón, y los príncipes don Gabriel de Borbón, don Carlos, doña Dolores, doña Mercedes y doña Esperanza de Borbón-Orleans.

Aracena 25 (5-30 t.)

Con motivo de celebrar la infanta doña Luisa el día de su santo, llegó el infante don Carlos, acompañado del infante don Gabriel.

Las autoridades y personas de mayor significación social han cumplimentado a sus altezas, felicitando a la infanta Luisa.

A la una se celebró el almuerzo, concupriendo toda la familia y los marqueses de Aracena con su hijo, don Miguel, que fueron invitados. —Francó.

Prepárense nuestros lectores, que vamos a hacerles muy pronto la presentación de

LA CUBANA LA PERFUMERIA mejor surtida y que vende más barato, Cerrajería, 21, frente a la ferretería El Llavío.

ESCOPETAS

nacionales y extranjeras de las mejores marcas, más baratas que en fábrica.—NUEVO SPORT, Serpes 41, frente al Salón Lloréns-Armas.—Municiones — Cartuchería.— Accesorios de caza.— Artículos de sport.

JOSÉ LAFFITTE DECORACION CERAMICA MANUEL CARRIEDO 77 SEVILL

MIRAMAR ORIENT

en la Playa de Sanlúcar (JUNTO AL CASINO)

Dirigido por PACO MARTINEZ sucesor este año de Pepe Caballero.

Por cubiertos y a la carta. Abonos para familias, desde seis pesetas por persona INMEJORABLE SERVICIO

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETIN N.º 9

CAROLINA INVERNIZIO

EL HIJO DEL ANARQUISTA

VERSION ESPAÑOLA (Autorizado por la Casa Maucci, de Barcelona)

ba de aquellas mentiras que decían de él y de aquella compasión que no podía ser sincera?

«Era un aviso a ella que se unía a las personas que el había detestado y por las cuales tuvo que renunciar a sus principios y a todo lo bueno y honrado que se agitaba en el fondo de su alma?

Desde aquel momento una invisible melancolía se apoderó de ella. No obstante, todos la rodeaban de ternuras y cuidados y hacían imposibles por consolarla.

Floriana estaba más decidida que nunca a permanecer en Tori-

AUDIENCIA

La Sala de Vacaciones ha visto la causa prevenida en el Juzgado de Camilla de la Sierra contra Manuel García Esteban, Ignacio García Esch...

El sábado se reunió la Junta encargada de la instalación de la Audiencia en el edificio reconstruido de la misma.

La Junta aprobó dichas cuentas, concediendo un expresivo voto de gracias al señor Ponte.

Suavidad y temple

Estas deben de ser las características del toro, y éstas son las que acreditan la cuchillería y navajería de las mejores marcas, que vende Agustín González...

Ya verá usted cómo no

De la promesa al cumplimiento hay la misma distancia que del dicho al hecho. Viene esto a cuento de que no falta quien diga que va a vender sus calzados tan baratos...

¿Pretende usted ser hombre económico?

Si lo pretende no tendrá más remedio que acudir a hacer sus compras a El Palacio de las Gorras, S. A., 68, 70 y 72, y Alcazorra, 4...

MIREN QUE HERMOSO! LECHERA. Así se crían los niños que toman leche condensada marca LECHERA.

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los casos domésticos.

DEPORTES

La Federación Castellana de Atletismo, en la Asamblea celebrada el día 11 del presente mes, eligió el siguiente Comité Directivo:

Presidente, don Angel Teja Gómez. Vicepresidente, don Francisco R. González.

La carrera del domingo 24, del Sevilla Voz Club

Un éxito sin precedentes se apuntó el Sevilla Voz Club con la carrera del domingo pasado.

- 1.º Juan Oviedo, veinte minutos en los once kilómetros. 2.º Bourrellier, a un largo. 3.º Payán, a un largo. 4.º Canaveras. 5.º Exequios: Gavilán, Gallardo y Núñez.

Carrera para neófitos y debutantes el 31 de Agosto

Esta carrera se registrará por el vigente Reglamento de la U. V. E., y por las siguientes bases:

La inscripción para esta carrera será gratuita, siendo requisito indispensable para hacerla efectiva, la presentación del recibo del mes actual.

La inscripción queda abierta desde la publicación de las presentes bases, hasta las doce de la noche del viernes 29, en la calle Santa Clara, 58, de ocho a doce de la noche.

La salida será dada a las ocho de la mañana, debiendo los corredores presentarse por lo menos con media hora de anticipación, para los requisitos indispensables, y se dará por terminada la carrera, a las nueve de la misma.

Premios.—Primero, una copa de plata; segundo, un manillar; tercero, diez pesetas; cuarto, un piñón libre; quinto, cinco pesetas, y sexto, un timbre.

A VESTIR BARATO Trajes dril para caballero a 25 pesetas. Trajes dril para niños, a 6 pesetas.

Sastrería y Camisería PEDRO ROLDAN P. del Pan 3. T.º 893

La corrida á beneficio de Correa Montes

Por falta material de tiempo no se celebra el próximo sábado, 30 del corriente, la corrida á beneficio del valiente matador de novillos sevillano Domingo Correa Montes, que fué herido de gravedad por un novillo de la ganadería de don Félix Suárez, el día 11 de Mayo, en la plaza de la Maestranza, y de cuya lesión aun no se encuentra restablecido.

Dicha corrida, organizada por los críticos taurinos de los diarios locales, se celebrará el domingo 14 del próximo Septiembre, á cuyo efecto La Taurina Sevillana ha dado toda clase de facilidades.

La Comisión organizadora del benéfico espectáculo trabaja con la mayor actividad para el mayor resultado económico del mismo.

Ricicletas "GRIFFON"

Varias veces vencedora del "Tour de France" y Campeonato de España Agencia exclusiva: M. ARTEMAN, S. en C. Sierpes, 80, Sevilla

Servicio diario de automóviles, de Sevilla, Alcalá de Guadaíra, Arahál, Morón, Pruna, Olvera y viceversa.—Informes: calle Sierpes 69, kiosco de periódicos de Cantalejo, Sevilla.

NATERRO Cosario á Chipiona y Rota. Oficina: García y Vinuesa 29. Teléfono 716.

Anís TOLEDO Fabricante: G. Alvarez de Toledo Cazalla de la Sierra

MINIMAX Unico extintor de incendios. Os cubrirá de todo peligro. Central Española, Zaragoza, 28.

Fomento del Turismo Autos de alquiler á 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900.

El retiro obrero en el campo

El Instituto Nacional de Previsión acaba de publicar las deliberaciones de su reciente Asamblea de Burgos sobre la incorporación de los obreros del campo al régimen de retiro obrero obligatorio. En ese folleto se pueden estudiar los esfuerzos hechos por las Cajas Colaboradoras, en uso de su autonomía, para adaptarse á las peculiaridades de la vida agraria, y en las conclusiones de dicha Asamblea se aprecia un sereno afán de resolver este problema, sin olvidar la ley, pero atendiendo cuidadosamente á la realidad.

SU CESOS

En la huerta de San Gregorio, donde se encontraba trabajando, fué acometido por una vaca el operario Antonio García Puerto, de veintinueve años.

Resultó con fuerte contusión de la cabeza en la región pectoral derecha, de la que fué asistido en el Hospital Central.

En Santa Catalina, después de varias carreras y de la consiguiente alarma, han sido detenidos por los agentes de Policía señores Márquez y Cortés los rateros Manuel Rodríguez Palomo (a) «Boina», y Benito García (a) «Lebrijano».

Un gran acierto... es comprar á 24 pesetas las botas de zapatos, forma Villarejo, de calle ALFALFA, 40, esquina á Candelilla.

Para Mostachones buenos I.A. SEVILLANA Pastelería y Confitería de Manuel Gutiérrez. Plaza de la Constitución núm. 17 UTRERA.

Autógena Romero GOLES, 52.— Teléfono 889

AL SEÑOR ALCALDE: Queja justificada

Un poco después de la conquista de Sevilla por San Fernando comenzaron los periódicos locales á quejarse, en nombre de muchos vecinos, del mal estado en que se encontraba la ronda que comprende desde la Puerta Real á la Resolana, ó sea la calle Torneo. Pues bien; murió San Fernando, reinó Urbán y el conde de Huelva, y nada se hizo por remediar aquel lugar de tránsito constante. Sin embargo, no hace mucho empezó una cuadrilla de obreros á adoquinarlo; pero, de pronto se aminora la cuadrilla, y quedan varios hombres colgando adonde pacientemente suponíamos que existe el propósito de arreglar aquello coincidiendo con la Exposición. Esto no está mal, aunque la verdadera exposición está ahora mismo en la calle Torneo, tal que el año 90.

Los vecinos de aquella calle temen que llegue el invierno, con sus nevadas, y entonces todo va á ser obstáculo para el tránsito, si antes no se han concluido las obras de adoquinado.

Por lo mismo, rogamos al alcalde que ordene el rápido arreglo de la referida ronda, para bien de aquellos vecinos, que de generación en generación vienen soportando las dificultades de un tránsito más peligroso que la ascensión al Himalaya.

Aznalcóllar

Con gran solemnidad fueron bautizados en la iglesia parroquial dos niños y una niña, hijos de don Manuel Domínguez y de su esposa, doña Angeles Cano.

En la Escuela Taurina se celebró el anunciado festival, lidiándose primeramente un novillo de don Luis Centurio, que fué bravo y de poder, por el aficionado José Reyes (Pedrillo), que fué muy aplaudido en todas las faenas que realizó, y otro animalito de la viuda de Concha y Sierra, cuya lidia no ofreció interés.

Con motivo de celebrar su fiesta recibió numerosos regalos y felicitaciones de sus amistades la bella señorita Luisa Alvarez.—Corresponsal.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

MEDICOS, VENTAS, ARRIENDOS, OFERTAS, DEMANDAS, COMPRAS. Habitaciones amuebladas, Carro, burro, atalaje, Huerta Alamo, Para camisetas El Siglo, Casa viajeros barata, San Eloy 25, Vendese corralón mil metros, propio para industria, próximo á Sevilla.—Divina Pastora 6. Vendese un cine.—Divina Pastora 8.

BESTOL Poderoso desinfectante Pronto se pondrá á la venta

COMPRAS, VENTAS, ARRIENDOS, OFERTAS, DEMANDAS, COMPRAS. Se compra cristal roto blanco colipio y lavado á seis centimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 29. Ama primeriza. Santiago 31. Persona poseyendo varios idiomas, la contabilidad y dactilografía, desea empleo. R. Torrens de primer orden.—Por carta á H. De Riddler, José Navarrete 50, Puerto Santa María (Cádiz). Modista á domicilio.—Plaza Pan 17. Traspaso cochera con caballos para tres coches, ocho caballos, con vivienda, Barbería Puerta Carmona. Mudanzas Soto, San Eloy. HUESPEDES. Pasión económica. Cruces 7.

CARTERA DE NOTICIAS

El domingo regresó á Madrid el fiscal del Tribunal Supremo, don Galo Ponte y Escartín.

Fue despedido en la estación por el gobernador civil interino, don José Muñoz Bocanegra; el alcalde, señor Vázquez Armero; el presidente interino de la Audiencia, don Julio de Torres; los magistrados señores Suárez y Palma; decano del Colegio de abogados, señor Sánchez Pizjuán; tiente fiscal señor Abarrategui; abogados fiscales señores Martínez Jordán y Hernández; el secretario de la Audiencia, don Francisco García Orejuela, y los señores Castejón, Suárez y Rubio.

Quiere usted conseguir los mismos ó mejores resultados que con el uso de las más acreditadas marcas extranjeras gastando menos dinero? Pida en las farmacias y droguerías el Citrato de Magnesita GRANULAR del Dr. Trigo.

Regresó de Arroyo de San Serván nuestro estimado amigo el comandante de la Guardia municipal don Manuel Pedrosa.

CAPITONES-MUDANZAS F. Soto.-SAN ELOY 16. -Telno. 875

Ayer regresó de su excursión venenosa don Emilio Santos Alcobendas.

Dr. Arana Operación ideal de cataratas. Sagasta 23

Anoche marchó á Salamanca el notario don Víctor González Martín, acompañado de su esposa.

Homeopatía, Tintores, 16. 1 á 3.

Llegó de Huelva de paso para Madrid el valiente matador de novillos Manuel Báez (Litri).

Dr. Sánchez-Cid. Garganta, nariz, oídos. Jesús Gran Poder 39, de 1 á 3

Marchó á Moguer don Francisco Burgos, hijo del ex ministro don Manuel Burgos.

Dr. Asián Oculista. Alameda, 48. 1 á 3; económica 6 á 7.

En el expreso de anoche marchó á Madrid el inspector médico jefe de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante don Pedro Lacasa.

Calenturas Palúdicas. Desaparecen inmediatamente con la Solución Febrífuga de CASTILLON

reapareciendo el apetito al segundo día de tratamiento. Pedido en las Farmacias.—Depósito en Sevilla, T. Gorostegui.—Encarnación, 34

A Madrid marcharon anoche en el expreso el comandante aviador señor Delegado Brackenbury y el teniente señor Gutiérrez.

Contra las impurezas de la sangre tomad el DEPURATIVO CEREO.

Glosopeda, Muermo HERIDAS Y LLAGAS DEL GANADO SE EVITAN Y CURAN CON Zotal

El pasado domingo se celebró un interesante partido de futbol en el campo del Siempre Adelante, entre el equipo propietario del campo y el Deportivo de Andalucía, ganando estos últimos por dos á cero.

El pasado domingo se celebró un interesante partido de futbol en el campo del Siempre Adelante, entre el equipo propietario del campo y el Deportivo de Andalucía, ganando estos últimos por dos á cero.

Busco piso quince á veinte dueros.—Antonia Díaz 31. J. come. Muchocho reparador.—Harinas 2.

Se vende Papel viejo en la Administración de El Liberal

SE COMPRA pastel de imprenta en la Administración de este periódico

El Ateneo de Jerez de la Frontera no comenzó la publicación de una revista literaria titulada «Revista de Ateneo», de la que hemos recibido el primer ejemplar.

En ella se contienen diferentes trabajos literarios de autores clásicos y modernos, á mas de notas y apuntes de actualidad é interés local, que hacen á dicha publicación muy amena é instructiva.

El Ateneo de Jerez realiza una obra de cultura modesta, pero constante, pues á mas de tener clases de idiomas y una selecta biblioteca, celebra, á semejanza del de Sevilla, una fiesta de los Reyes Magos muy lucida, en la que regala juguetes y ropas á los niños pobres de la localidad, y también posee un aparato de radiotelefonía que es de los primeramente instalados en la región andaluza.

Desearnos muy larga y próspera vida al nuevo colega, al par que felicitamos al Ateneo de Jerez, y muy especialmente á su culto secretario, el capitán médico don Rafael Pío, principal «factotum» de la «docta casa» jerezana, por la obra de cultura que ésta viene realizando.

El próximo domingo 31 del corriente tendrá lugar en la Sociedad Artística Nervión el estreno de un drama en tres actos original de Gustavo P. de Behevarría y Julio C. Perales, estando la interpretación á cargo de la señora Leal, Aurora Gumán y Pepita Morales, y de los señores Antonio Gallardo, Juan Narbona, Julio Contreras, Francisco M. Suárez, Manuel Holgado, Costales y Romero.

También se pondrá en escena el entremés original de Eloy Botello y Francisco Avilés «Los viernes del Gran Poder».

Nos ha visitado Rogelio Matilla, que vive en la calle Castilla, 75, para decirnos que ha encontrado una paloma mensajera, la cual tiene á disposición de quien acredite ser su dueño.

Llegó de Tarrasa el rico propietario don Ismael Román Samper.

Ha dado á luz felizmente una preciosa niña la esposa de nuestro estimado amigo el conocido industrial de esta plaza don Julio Rivera. Tanto la madre como la recién nacida, gozan de perfecta salud.

Un bautizo. En la parroquia del apóstol Santiago recibió anoche las aguas del bautismo una niña hija de nuestro estimado amigo don Luis de Pablos y del Campo, de su esposa, doña María de la O. Seva.

Cristiano á la recién nacida el presbítero don Francisco Maya León, imponiéndole el nombre de Carmen y fueron padrinos don Francisco de Pablos y doña María Luisa del Campo, tío y abuela de la criatura.

Después de celebrada la ceremonia religiosa los numerosos invitados pasaron á casa de los padres, donde fueron espléndidamente obsequiados con pastas, licorres y habanos.

Cafés «LA CORONA», los mejores, 8, 9 y 10 plas. el kilo «EL ISTMO» Proveedor de la Real Casa. CORDOBA, 4 y 6

PICORES de la piel, Sarna Salpudido, Comeztones, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

PEDRO GARCIA SIERPES NUM. 9 Grandioso surtido en joyas de gran moda. Objetos de plata, propios para regalos. Relojes de oro y plata, garantizados. Colegio de 1.º y 2.º Enseñanza. Incorporado al Instituto General y Técnico. AMOR DE DIOS 35 Y TRAJANO 36.—SEVILLA

CON TAXIMETRO Automóviles OVERLAND A 60 CENTIMOS KILOMETRO ANTE LAS VALLAS DEL BANCO EN LA PLAZA DE LA CONSTITUCION Comodidad, economía, brevedad.

El temporal impide la conferencia de Primo de Rivera con el Alto Comisario y la comunicación de Aizpuru con los comandantes generales de las zonas

El Liberal

SEVILLA, 26. — INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Un fuerte golpe de mar ha barrido de la cubierta del "Dédalo" algunos hidroviones. — Primo de Rivera aclara el alcance del decreto de amnistía

Cuatro Notas del Directorio

Madrid 25 (9 n.)
En la Presidencia facilitaron a los periodistas, las siguientes Notas del Directorio:

Los recreos

El Directorio ha resuelto ayer, con carácter general y restrictivo, lo relativo a los recreos que la ley prohíbe, dando un brevísimo plazo para que los Ciruelos donde había alguna tolerancia, puedan arreglar-se a la nueva situación.

El viaje del Rey a Madrid

El Rey pasará tres días en Madrid para presidir un Consejo del Directorio y ser puesto al corriente de todos los asuntos, aunque diariamente despacha la estafeta y conferencia telefónicamente con el Presidente.

Después, probablemente, el Rey irá a Vitoria, acompañado del jefe del Gobierno.

Las operaciones de Marruecos

Las operaciones que se están llevando a cabo en la Zona occidental, iniciadas por la necesidad de limpiar de enemigos la línea del Lau, asediada por segunda vez, y ampliadas para castigar a las cabillas que en vez de impedirlo, favorecieron la invasión de gomaris y rifeños, van quebrantando visiblemente al enemigo, que ayer cedió una línea duramente guardada, abandonando cadáveres y armamento.

Tal operación nos causó sensibles bajas, ya consignadas en el parte oficial; pero el Alto Mando las ha vuelto a dotar, hasta que los rebeldes no depongan su actitud.

El suministro de Xanem se hizo al mismo tiempo, introduciendo en la plaza un gran convoy, que no tropieza más que con la resistencia de pequeños grupos, que fueron fácilmente dispersados.

En la Zona oriental no se ha vuelto a entablar contacto con el enemigo después de las operaciones de Añrau.

Se evacúan enfermos y heridos de la Península, para disponer de camas en los Hospitales.

Por ahora han de continuar las operaciones, porque intrépidamente sería malograda la hazaña y ello no cuadra a la situación de superioridad moral, indispensable para actuar con libertad en el problema.

si ocurría algo importante, contestando negativamente.

Refiriéndose al viaje del Rey, dijo que llegará el miércoles, según le anunció por teléfono el viernes último. Hoy se encuentra el Rey en Bilbao para inaugurar la Exposición.

Aludiendo a la Nota facilitada sobre Marruecos, dijo que refleja la situación verdadera de la campaña.

Luego hablando de la circulación de las hojas clandestinas, dijo que se proponía hacer un duro escarmiento.

La reunión del Consejo

No se puede celebrar conferencia con el Alto Comisario

El Consejo empezó a las siete y cuarto y terminó a las diez y cinco.

Asistió a la reunión el subsecretario de Guerra.

El general Vallespina manifestó que se habían despachado asuntos de este departamento.

Justificó la prolongación del Consejo por haberse intentado celebrar conferencia con el general Aizpuru, pero a consecuencia del fortísimo temporal reinante, habían podido entenderse tan sólo algunas palabras, de las cuales puede deducirse que la situación no ha variado.

También el general Aizpuru tropieza con las mismas dificultades para comunicarse con los comandantes de las zonas.

El mar arrebató varios aviones

Momentos después salió el Presidente, manifestando que de sobre la cubierta del "Dédalo", un golpe de mar había barrido alguno o algunos aviones. Se habían logrado amarrar dos de ellos. No podía precisarse cuántos son los perdidos, aunque desde luego hay que lamentar la pérdida de alguno.

Momentos antes de terminar el Consejo había llegado el general Barrera, que abandonó la Presidencia, acompañando a Primo de Rivera.

Dos decretos

El Estatuto de los empleados municipales

El Rey ha firmado un real decreto en el que trata del Estatuto municipal, con relación a los empleados.

El preámbulo del decreto es bastante extenso.

Dice que el más delicado problema municipal es el que se relaciona con los empleados.

En el Reglamento orgánico del Cuerpo de Secretarios no habrá escala, para que provean los Ayuntamientos las Secretarías.

Para el ingreso se abren las puertas del Secretariado a los que lo hayan sido antes o lo sean después.

Establece para el personal la aptitud en el desempeño de sus cargos; pero se reservan plazas para los primeros que se examinen y sean aprobados.

Se conceden derechos para la jubilación y percibo de quinquenios, contando los sueldos por los grados más bajos de la escala.

Iguals derechos establece para la intervención, con relación a los demás empleados, dándoles garantías con sujeción a lo preceptuado en las oposiciones o concursos y reconociéndoles derechos mínimos.

En el Reglamento se da también solución al problema de los facultativos titulares, desapareciendo las Juntas de gobierno y Patronatos y constituyéndose Sociedades titulares.

El Reglamento hace relación a las faltas y sanciones que son uniformes y a los derechos pasivos, y ordena que en el plazo de un año se organice el Montepío municipal.

También trata de las dotaciones municipales en lo que respecta a médicos y veterinarios.

También ha firmado el Rey otro real decreto relativo a las reclamaciones y recursos ante los Ayuntamientos, reorganizando los procedimientos administrativos, económicos, contenciosos y judiciales, con relación a todos los acuerdos municipales.

Los recursos se podrán interponer antes de los secretarios de los Ayuntamientos, tribunales u oficinas del Estado llamadas a resolverlos, y con ciertas condiciones ante cualquier notario del distrito, y aun ante jefes de la Comandancia de la Guardia civil.

El Reglamento asesora con respecto a la acción pública, reduciendo los procedimientos y suprimiendo trámites.

Reduce el plazo para interponer recursos contra los acuerdos municipales de tres meses a uno.

Se suprime el trámite para la vista de los pleitos de cuantía exigua y otros asuntos sencillos.

Introduce novedades en materia electoral, entre otras, que cuando una Sala de lo Civil de una Audiencia territorial lo estime oportuno puede ser castigado por cierto número de años el candidato acusado con pruebas de la compra de votos.

Contiene además otras disposiciones de menor interés.

Las niñas desaparecidas

Nuevas declaraciones

Madrid 25 (5 t.)

Hoy continuaron los trabajos del Juzgado del distrito de la Universidad con actividad extraordinaria.

Primeramente declararon Miguel Recarte y su hija Elisa, aquél sereno de comercio que tiene recogidos a los hijos de Mariana Escudero.

Después declararon Salvador Gómez y la Tula, habiendo careo entre ellos.

FESTIVAL TAURINO EN ZUMAYA

Juan Belmonte resulta cogido y con una importante herida

Madrid 25 (11-30 n.)

El anuncio del festival taurino celebrado hoy en Zumaya había despertado gran expectación.

El programa lo constituía la lidia de cuatro cornopetos de Pérez Taberno, dos de ellos de tres años, para Juan Belmonte y Algabeño, y otros dos erales para Cuero y el crítico taurino don Fernando Gilis.

El festival había despertado intereses extraordinarios en el Norte en todos los aficionados a la fiesta nacional, desearos de ver al trianero.

Ha sido organizado el festival por Ignacio Zuloaga, don José Ortega Gasset, el maestro Lasalle y Gilis.

En las inmediaciones de la plaza se ha constituido una plaza de madera, con dos mil localidades.

El precio de los palcos se había fijado en 500 pesetas, y el de las entradas de tendido en cuatro duros.

De banderilleros actuaron Marqués y Valencia II.

Los productos del festival se destinan a socorrer a los pobres de Zumaya.

La banda del maestro Lasalle, de rigida por este, figura también en el programa, y al final se rifará un dibujo de Zuloaga.

Presiden bellas señoritas. De San Sebastián, Bilbao y todos los pueblos de la costa han llegado numerosos automóviles conduciendo aficionados.

En automóvil vino también de Zamora la Comisión organizadora de las corridas de aquella capital, que viene a ofrecer a Belmonte en ella un puesto como rejoneador.

También han venido los hermanos Pérez Taberno y conocidos aficionados y rejoneadores de Madrid.

La plaza presenta brillantísimo aspecto.

Entre los concurrentes hay muchas aristocráticas personalidades vascongadas y madrileñas y otras muy significadas en los varios aspectos de la vida nacional.

Concurren asimismo el conde de Romanones y García Prieto.

El concierto musical dirigido por Lasalle constituyó un gran éxito, siendo el ilustre maestro ovacionadísimo.

Después hubo bailes regionales que resultaron lucidísimos.

A las seis menos cuarto hicieron su salida las cuadrillas, a cuyo frente iba Cañero, montando hermoso caballo, siendo ovacionado.

PRIMERO.—Es un bicho de unas quince arrobas.

Gillis veronicea con valentía y en cuatro lanceos apunta un buen estilo. Termina echándose el capote a la espalda y es ovacionado.

El novillo, que es bravo, pelea bien.

Belmonte hace dos quites preciosos con su peculiar estilo. (Ovación estruendosa.)

Valencia. Marqués y Cañero banderillean. El segundo clava dos pares superiores. (Ovación.)

Gillis muletea desde cerca y valiente, aunque algo precipitado, para un pinchazo, una estocada contraria y delantera y un descabello. (Ovación.)

SEGUNDO.—Es un utero que tendrá sus buenas diecisiete arrobas.

Belmonte no puede borearlo porque el animal no arranca de pecho.

El novillo se arce después y embisto codicioso a los caballos. Barrera es ovacionado en un gran puyazo.

Según parece, en dicho careo se concretó que Salvador y su esposa cambiaban frecuentes impresiones con la Tula, tratando de insinuar en ésta determinadas sospechas.

También hubo careo entre Carmencita Cuevas y la criada histórica.

Declararon además Aurelia Miranda, Pedro Aranda, la esposa de éste, Juana Martínez, y Enrique Ortega, hermano de una de las niñas desaparecidas, quien dijo que tenía sospechas de doña Mariana y de su marido.

No compareció Mariano Alcalá de. Todas las declaraciones fueron escuchadas por el fiscal de la Audiencia y el juez propietario.

Las impresiones de hoy son que mañana se dictará auto de procesamiento, elevándose a definitiva la detención que sufre la señorita Morales, no admitiéndosele fianza.

El Centro de Viajantes y Representantes del Comercio y de la Industria ha telegrafado al alcalde de Figueras y al gobernador de Gerona, protestando de los proyectos de aquel Ayuntamiento de imponer un tributo a los viajeros de comercio que visiten aquella plaza.

Haen resaltar lo improcedente del acuerdo, que es atentatorio a la libre contratación, y además porque ya tributan los viajeros como vendedores ambulantes.

Noticias de la Habana dicen que el día 4 del actual se realizó un importante asalto a mano armada a un Banco de aquella capital.

Tres pistoleros penetraron en el establecimiento, y con las pistolas intimidaron a los empleados y se apoderaron de 50.000 pesetas.

En el Banco había tres millones de pesetas, y uno de los empleados pudo dar aviso a la Policía, que acudió rápidamente, deteniendo al pistolero Vicente Villa, apodado "El Toto", que ha resultado ser uno de los autores del asalto al Banco de Gijón.

Su verdadero nombre es Gregorio Garbón, y huyó entonces de Asturias, embarcando con rumbo al Panamá, desde donde se dirigió después a la Habana.

Parece que también está comprometido en el mismo asalto al Banco otro pistolero apodado Durruti, que es el jefe de la banda.

Al detenido le fueron encontrados importantes documentos expedidos en Barcelona.

La herida de Belmonte

La herida de Belmonte está situada en el escroto. La larga autogena superficial, con desgarrar de la piel en casi toda la extensión de la región escrotal.

La cura se la practicó el doctor Serrano.

Después de curado se trasladó al famoso diestro trianero al Hotel Amuria, donde veranea con su familia.

Se cree que estará repuesto del percazo dentro de unos quince días.

CUARTO.—Fue bravito, Cañero lo muleteó con decisión y lo mató en un pinchazo, y una estocada. (Aplausos.)

Los novillos enviados por los hermanos Taberno han sido bravos.

Estado de Vázquez Mella

El ilustre orador don Juan Vázquez Mella continúa mejorando.

Esta mañana los doctores que le asisten le levantaron el apósito.

Los Reyes llamaron por teléfono para saber el estado del enfermo.

Desmintiendo un rumor

El gobernador civil ha publicado una nota desmintiendo el rumor que había circulado de existir una epidemia contagiosa en Alcalá de Henares.

BARCELONA

El asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa

Barcelona 25 (6 t.)—El Consejo de Guerra que ha visto la causa contra cinco procesados por el asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa ha dictado sentencia condenando a cadena perpetua a José Araül y Antonio Dehesa, y absolviendo a los otros tres, incluso al "Aristócrata", para el cual pedía el fiscal la pena de muerte.

Carreras ciclistas

Se han verificado las anunciadas carreras ciclistas de Barcelona a Igualada y regreso, con un total de 160 kilómetros.

Llegó primero Francisco Traseira, el cual invirtió cinco horas, 51 minutos y 40 segundos.

Con un segundo de diferencia llegaron los corredores más.

El asalto a la Caja Salisach

El Juzgado que entiende en el asunto del asalto a la Caja Salisach estuvo en la Cárcel, practicando reconocimiento en ruedas de prensa.

Varios testigos reconocieron al detenido Vicente Martínez Rico como uno de los autores del asalto.

Varias noticias

La Policía ha efectuado un registro en el edificio de uno de los Sindicatos clausurados, incautando-se de hojas clandestinas.

Han sido detenidos dos sujetos.

A bordo del transatlántico "Reina María Cristina", ha regresado la eminente primera actriz Margarita Xirgu con su compañía.

Marchó a Madrid, donde actuará. Comunican de Tarragona que en alta mar rieron los marineros Manuel Bernádez y Enrique Brull, recibiendo ésta una herida de bastante gravedad.

Los pistoleros en la Habana

Asalto a un Banco

Vigo 25 (10 n.)

Noticias de la Habana dicen que el día 4 del actual se realizó un importante asalto a mano armada a un Banco de aquella capital.

Tres pistoleros penetraron en el establecimiento, y con las pistolas intimidaron a los empleados y se apoderaron de 50.000 pesetas.

En el Banco había tres millones de pesetas, y uno de los empleados pudo dar aviso a la Policía, que acudió rápidamente, deteniendo al pistolero Vicente Villa, apodado "El Toto", que ha resultado ser uno de los autores del asalto al Banco de Gijón.

Su verdadero nombre es Gregorio Garbón, y huyó entonces de Asturias, embarcando con rumbo al Panamá, desde donde se dirigió después a la Habana.

Parece que también está comprometido en el mismo asalto al Banco otro pistolero apodado Durruti, que es el jefe de la banda.

Al detenido le fueron encontrados importantes documentos expedidos en Barcelona.

Toros en Cieza

El sevillano Maera obtiene un éxito ruidoso

Cieza. — Se celebra la corrida de feria, lidiándose toros del duque de Veragua por los espadas La Rosa, Maera y Pablo Lalanda.

PRIMERO.—La Rosa intenta torear de capa y desiste de ello.

Luego se hace aplaudir en un quite, y Maera también escucha aplausos en otro.

La Rosa realiza con la muleta una faena lucida, dando pases por alto y otros rodilla en tierra que le valen oles y palmas.

Con el estoque varía la decoración: Media estocada atravesada, sin estrecharse, y descabella al noveno intento.

SEGUNDO.—Maera veronicea aceptablemente.

El bicho, que es poderoso, al tomar una vara mete dentro del cuello al caballo y al picador, rompiendo la barrera.

Banderilla Maera, clavando un par superior al cuarto y otro de frente magnífico. (Muchas palmas.)

Con el trazo rojo hace una buena faena, dando pases artísticos y variados que se olean, para media estocada superior que hace rodar al de Veragua. (Ovación, oreja y vueltas.)

TERCERO.—Pablo Lalanda torea por verónicas con lucimiento.

Después se luce en los quites, en unión de Maera, siendo ambos ovacionados.

Lalanda coge banderillas y clava un buen par de frente y otro al cuarto.

Muletea en tablas con brevedad, para dos pinchazos y media estocada regular.

CUARTO.—Tampoco es toreado de capa por La Rosa.

El bicho cumple en varas.

Juan Luis muletea desconfiado, y sin estar cuadrado el bicho clava media estocada fea.

Descabella al segundo intento.

QUINTO.—Negro.

Maera se estrecha en una serie de verónicas superiores que le valen una ovación.

Vuelve a banderillar.

Citando en corto, clava, al cambio, un magnífico par; mete después otro al cuarto, superior, y cierra el tercio con otro de frente, mejor aun. (Ovación magna.)

Brinda desde el centro de la plaza, y hace con la muleta una faena solerha, que comienza con pases sentados en el estribo, y continúa, de pie, con otros naturales y de pecho, magníficos. Se arrodilla y hace pasar al toro, cogiéndole los pitones. El espada está valientísimo, y el público corea la faena con entusiasmo.

Termina con un volapié en todo lo alto, entrando recto y volcándose sobre el morrillo. (Ovación estruendosa, las dos orejas y el rabo. Un grupo de entusiastas se arroja al ruedo, y cogiendo en brazos a Maera, lo pasea, en medio de una ovación delirante.)

Los Reyes llegan a Bilbao

Gran recibimiento

Bilbao. — Llegaron los Reyes al Alra, a bordo del crucero "Reina Victoria".

Las autoridades y Comisiones acudieron al muelle, embarcando en un remolcador, que iba empavesado.

Numerosas embarcaciones que habían salido fuera del puerto, rodearon al "Reina Victoria".

Los Reyes desembarcaron frente al Club Marítimo.

Después marcharon al Ayuntamiento, donde se celebró recepción.

Los infantes pasaron por ésta en automóvil, con dirección a San Sebastián.

Desde Sanlúcar

Carreras de caballos

Sanlúcar de Barrameda 25 (6 t.)—Con escasa animación se ha celebrado la primera reunión de las carreras de caballos, asistiendo el capitán general del Departamento de Cádiz, almirante don Pedro Mercader, que llegó de San Fernando en automóvil.

En la primera carrera corrieron seis caballos, ganando la espada de Jerez, más 500 pesetas, «Asistentas», de Ponce de León, y el segundo premio, de 100, «Juicosa», de don Pedro Herrero.

En la segunda carrera corrieron también seis caballos, ganando el primer premio, de 1.600 pesetas, «Sardiner», de don Eugenio Luque, y el segundo, de 200, «Avelot», de Sangran.

En la tercera carrera corrieron cuatro caballos, ganando el premio del infante don Alfonso de Orleans, más 800 pesetas, «Colonsay», de Alas, y otro premio de 100, «Palmito», de Alfaro.

La cuarta carrera fué militar, montada por oficiales del Ejército, de uniforme. Corrieron tres caballos, entrando por este orden: «Cuarto de hora», de Alfaro; «Ascapella», de Ponce de León, y «Solidago», de Sangran, ganando el primero el regalo del infante don Carlos, más 700 pesetas; el segundo, de 200, y el tercero, de 100.

En la quinta carrera tomaron parte cinco caballos, ganando «Azote», de Ponce de León, el premio de 400 pesetas, y el segundo, de 100, «Peque», de Eugenio Luque.

En la sexta carrera corrieron seis caballos, ganando el primer premio, de 1.100 pesetas, «Hesperia», de Murto, y el segundo, de 200, «Cleopatra», de Calvo.—Quiñoy.

Un duelo

Lisboa.—Se ha verificado un desafío entre los señores Valdez y Cunha Leal.

Valdez resultó herido.

El duelo lo motivó una violenta réplica de Cunha Leal en el Parlamento.

En La Palma del Condado

Se lidió ganado de Concha y Sierra, que resultó bravo.

Rojito tuvo una gran tarde, siendo ovacionadísimo en cuantas faenas ejecutó, y cortando las orejas de sus novillos.

El distinguido aficionado don Juan Márquez estocó un novillo, siendo ovacionado.

PROVINCIAS

Herido de un tiro

Almería. — El domingo último, cuando pasaba la procesión de la patrona por el Paseo del Príncipe, un desconocido hizo un disparo contra Juan Fernández, dándole a la fuga.

Llevado el herido a la casa de socorro se le apreció una grave herida en el vientre.

Colonias escolares

Granada. — A Pinos Puentes marchó la Colonia escolar de niños.

La de niñas, que ya se encontraba en aquel lugar pasando temporada, regresó el mismo día.

Por la salud de Vázquez Mella

Santiago. — Ayer, a las nueve, se dijo una misa en la capilla de la Virgen del Pilar de la Catedral.

Fuó oída por familiares y numerosos amigos del ilustre enfermo.

"La casa de la Troya"

Santiago. — Se encuentra en ésta el notable novelista don Alejandro Pérez Lugín, impresionando una película de su novela "La casa de la Troya".

A San Sebastián y Bilbao

Santander. — En auto marcharon para San Sebastián el príncipe de Asturias y los infantes.

Esta tarde marchan a Bilbao a bordo del crucero "Victoria Eugenia" don Alfonso y su esposa, para tomar parte en las regatas que allí van a celebrarse.

Bogota, regular y superior. Alcalaño, muy valiente y superior. Los rejoneadores Barajas y Oñata, cumplieron.

EXTRANJERO

Mussolini no asistirá al Congreso de la Sociedad de las Naciones

Roma.—Se confirma que Mussolini ha desistido de marchar a Ginebra para asistir a la sesión inaugural del Congreso de la Sociedad de las Naciones.

El haber desistido del viaje obedece a asuntos relacionados con la política interior de Italia.

La Cámara francesa otorga un voto de confianza al Gobierno

París.—El debate sobre la declaración del Gobierno se prolongó hasta las cuatro de la madrugada.

Después, en votación nominal, se acept